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ОСТАННІ В І С Т І 
Вівторок, 16-го лютого 1965 р. 

В АМЕРИЦІ 
ПРЕЗИДЕНТ ДЖЛНСОН ХВАЛИТЬ РОЛЮ НАУКИ 

в трьох звітах, які він переслав Конгресові. Президент в річ-
них звітах про Крайову Наукову Фундацію, Корпорацію Ко-
мунікаційних Сателітів і про участь ЗДА в Міжнародній 
Агенції Атомової Енергії закликає американське громадяист-
во „розуміти ті глибокі зміни, які обіцяє людству нау'ка". 
Президент заявив, що жадна ділянка життя не є без того, 
щоб не ќусіла рахуватися з тими здобутками, які несе тепе-
рішня наука. Президент згадав про те, що `при кінці другої 
світової війни здавалося, що наука несе кінець теперішній 
культурі й цивілізації, але тепер виявляється, що атомова 
енергія може служити людству. 

ПРЕЗИДЕНТ ДЖЛНСОН ВІДКЛАДАЄ НАПІЗНІШЕ 
СПРАВУ ЗАКОНУ ТЕФТА - ГАРТЛІ. бо хоче щоб Конгрес 
раніше схвалив інші законопроекти, які демократичний уряд 
уважає за свою цьогорічну програму. Зорганізоване робіт-
ннцтво вважає за головне своє домагання скасування 14 сек-
ції робітничого закону Тефта - Гартлі, згідно з якою стейти 
можуть ухвалювати так звані закони „про право на працю", 
згідно з якими робітники можуть діставати працю, не бувши 
членами робітничих спілок. Тепер 19 стейтів мають такі зако-
нн, і робітництво хоче позбутися цих „законів про право на 
працю". Президент Джансон обіцяв у своєму Зверненні про 
Стан Унії, що рекомендуватиме Конгресові скасувати 16-ту 
секцію Б закону Тефта - Гарлі. 

ВАШИНГТОН МАС БУТИ ГАРНИМ І ВЕЛИКИМ 
МІСТОМ — твердить президент Джансон і звертається до 
Конгресу вже з третім зверненням в цій справі цього року. 
В найновішому зверненні Президент рекомендує в столиці 
нові коледжі, поліпшення в школах, крагцу опіку над здоро-
в'ям. ліпшу допомогу потребуючим та кращі мешкання. 21-го 
січня Президент вислав був звернення в справі бюджету сто-
лнці, а 2-го лютого рекомендував енергійніше поборювання 
злочинів. 

СЕНАТОР ДЖЕВГГС ПОВАЖНО ДУМАС ПРА КАН-
ДНДАТУРУ НА ПОСАДНИКА міста Ню Иорку. хоч два 
тижні тому відкинув був таку пропозицію своїх приятелів. 
60-річннй сенатор думає тепер про те. що він, як уродженець 
Ню Иорку, повинен очолити адміністрацію цього міста та ви-
лікувати всі його болі. Він повинен також допомогти Респуб-
ліканській партії в тому, щоб при найближчих виборах вона 
здобула провід міста та була сильна при дальших виборах, 
коли вирішуватимуть, хто мас більшість в стейтовій легісля-
турі, яку очолювали в 1961-му році демократи. Коли б він 
був посадником Ню Иорку. то міг би жити із своєю родиною, 
бо його жінка і трос дітей постійно живуть в цьому місті. 

ДІЙ БИРЧ ЗАЯВИВ. ЩО ВІН ПРОТИ ЗОСНОВУВАЯ-
НЯ ТРЕТЬОЇ ПАРТИ, бо республіканські консерватнетн, при. 
хнльники колишнього сенатора Беррі Гблдвотерв будуть 
старатися. про"їе; "щоб Республіканську партію весЌі 'в ді^і" 
консервативних ідей, які в минулорічних виборах підтриму-
вав сенатор Голдвотер. На думку Бнрча. голови Республікан-
ського Крайового Комітету, який залишає це становище, — 
хто думає про третю Консервативну партію, той повинен 
знати, що діється в тих державах, де є багато політичних 
партій, і де дуже часто не можна зорганізувати уряду анас-
лідок розбіжностн політичних поглядів. 

ПАСАЖИРСЬКІ ЛІТАКИ ІЗ ШВИДКІСТЮ БІЛЬШОЮ 
ВІД ЗВУКА не є вже більше мрією, бо летунська Компанія 
Буїнґ вже плянус їхню продукцію, як про це говорив пред-
ставннк цієї Компанії Вілліям М. Аллен на прийнятті Крайо-
вого Транспортового Товариства у Вашингтоні. Спершу ма-
ють збудувати цивільний пасажирський літак на взір війсь-
кового літака С-5А. який зможе вести майже 700 пасажирів 
і то по дуже зменшених цінах. Але нові пасажирські літаки 
матимуть швидкість більшу від звука і зможуть вести також 
коло 700 осіб. 

У СВІТІ 
ІНДІЙСЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ САРВЕПАЛЛІ РАДА-

КРШІНАН КРИТИКУВАВ уряд прем'єра Ляла Багадур 
Шастрн за невміння так повести справи у мовному кон-
флікті на Півдні Індії, щоб оминути тамошнього проливў 
кровн. Згідно з індійською конституцією, від 26 січня 1965 
року, в 15 років після її схвалення, англійську мову, як уря-
дову. мас заступити мова гінді. Внаслідку бурхливих демон-
страцій прихильників і противників такої реформи — є вже 
десятки вбитих. Сам назнаний президент Індії не знає мови 
гінді і промовляє завжди по-англійськи. 

ЗАХІДНЬО-ПІМЕЦЬКИП УРЯД РАЗОМ ІЗ ПАРТТИ-
ІПІМІІ ЛІДЕРАМИ НАРАДЖУЄТЬСЯ над ревізією так зва-
ної доктрини Гальштайна, за якою Західня Німеччина мас 
зривати дипломатичні взаємини з усіма тими країнами, які 
входять у зв'язки з комуністичною Східньою Німеччиною. 
Існування тієї доктрини поставило уряд у Бонні у важку сн-
туацію. коли на кінець цього місяця заповівся з відвідинами 
до Єгипту східньо-німецькнй комуністичний диктатор Ульб-
ріхт. Ця доктрина перешкоджус теж нав'язання тісніших 
взаємин з Польщею ЧСР і іншими сателітними державами. 

ПОЛІЦІЯ І ВІЙСЬКО В МАЛЯИЗП ЗЛІКВІДУВАЛИ 
впродовж трьох днів останній висад групи індонезійських те-
рорнстів-партизанів. Одного з них вбито, 12-ох схоплено на 
суходолі, а решту 10-ох, т о пробували втікати, схоплено 
на морі. 

У БРИТАНП ВІДБУДУТЬСЯ, МАБУТЬ, НОВІ ВНБО-
РН, вже з весною цього року. Соціялістичннй уряд Партії 
Праці, прем'єра Гаролда Вільсона, опинився в дуже важкій 
ситуації: він заповів був перевести, як одну з своїх найпер-
ШИХ реформ, націоналізацію, себто удержавлення стального 
промислу. Але він мас всього на трьох послів більше від 
з'єднаної консервативно-ліберальної опозиції. 9 ліберальних 
послів заявили, що вони ‚.голосуватимуть „проти", а тепер 
кілька соціалістів заявили, що вони „стримаються". Це зна-
чило б, що уряд програє. 

ПАПА ПАВЛО VI ПРИЙНЯВ НА СПЕЦІЯЛЬНІИ АВ-
ДІЄНЦІІ ДВОХ ПРАВОСЛАВНИХ МИТРОПОЛИТІВ, Мелі-
тона і Хрнзостомоса, представників царгородського патріяр-
ха Атенагораса І. Обнявши митрополита Мелітона Папа за-
явнв. шо „в майбутності можна буде сказати: закінчились 
сотні років історії і розпочалась нова епоха у відносинах між 
Католицькою і Православною Церквами". 

НОВИМ ПРЕМ'ЄРОМ ПІВДЕННОГО В'ЄТНАМУ СТАВ 
Д-Р ФАН ГУЇ ЌВАТ, 56-річннй лікар. Головою держави за-
лншився Фан Хак Сўу, а новим міністром закордонннь справ 
став д-р Трап Ван До, також лікар, який був головою пій-

^ денно . в'єтнамської делегації на Женевську конференцію у 

ПРЕЗИДЕНТ ВИСОКО ОЦІНЮЄ РОЛЮ 
НАУКИ У ВІЛЬНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

Вашингтон. — Президент Землі. Наука передає свої здо. 
Джансон переслав Конгресові бутќи технології й промнсло-
звітн`простан і потреби науки ві- в о н а поліпшує життьові у-
і лри цін нагоді висловився мови людини; вона збільшує 

нашу безпеку й скріплює на-
про ролю науки в житті краї-1 ш і змагання до миру й спра-
ни. Він заявив, що треба ро-1 ведлнвости в світі. Президент 

явив, що впродовж життя од-
нісї людської Генерації нау-
ка глибоко вплинула на кож-
ну ділянку людського життя. 

зуміти значення науки, яка j заявив, що його уряд радо 
вже спричинила великі зміни j займається улюбленою дум-
на наших очах, і яка в май-; к о ю п р о т е щ о н а у к а впливає 
бутньому обіцяє ще глибше І на суспільство, і тому це сус-
змінити життя людини. Пре-1 пільство мусить контролюва-
зидент вислав Конгресові річнії ти науку. Президент пого-, 
звіти про Крайову Наукову і джусться в цін справі з дум-
Фундацію, про Корпорацію І к а м и директора Крайової На-, 
Комунікаційних Сателітів та укової Фундації — д-ра Лі 
про те, що ЗДА мусять бути 
членом Міжнародної Агенції 
Атомової Енергії. Президент 
твердить, що вільне суспіль-
ство мусить глибоко розуміти 
тісний зв'язок між наукою та 
публічним житям. Крайова 
Наукова Фундація була зас-
нована в 1950-му році, коли 
панували песимістичні наст-
рої в справі розвитку науко-
вих дослідів, і коли здавалося, 
що наука дійшла до таких вн-
слідів, які можуть знищити 
все людство. Але ЗДА засну-
вали Наукову Фундацію, яка 
вже тепер виявила, що треба 
відкинути песимізм в справі 
наукових здобутків, бо наука 
буде служити людству, щоб 

Ком до Совстського Союзу 
Зірвати з політикою коекзис-
тенції та приєднання до спілі,. 
ного фронту з Китаєм проти 
„американського імперіал із-
му". Водночас. Чен-ї заявив, 
що „не може бути мови" про 
Співіснування Комуністичного 
Китаю з Америкою та що у 
'відношенні до „амернкансь. 

ленда Д ж Гейворта. який за-."И"х імперіалістів" необхідно 
тіаяннтн якнайрішучіше ета-
новнще — спільним совстсь-
ко-кнтайським фронтом. Чен-ї 
виголосив у тому дусі велику 

Тепер вже є ясним для кож-" 'пР о м о вУ н а прийнятѓі, що по-
ного, що дальший поступ в 
науці й технології є основним 
для тієї цілі, яка стоїть перед 
американським народом, який 
мріє про „величне громадян-
ство". У зверненні до Сателіт-
ньої Корпорації Президент за-
явив, що ціллю ЗДА є, щоб 
ця Корпорація причинилася 
до кращого порозуміння між 
людьми. Корпорація Комуні-
каційних Сателітів заснована 
в 1962-му році. Вона має — 
137 000 уділовців і коло $190; 

воно могло краще жити на мільйонів капіталу. 

Расќ вернувся до праці — конферував 
з Президентом про напружену ситуацію 

Вашингтон. — Державний повороту Алексся Коснгіна до 
секретар Дін Расќ вернувся до Москви. Загально передбачу-
праці з Флориди, де він, зах-
ворівшн на важку грипу, пе-
ребував два тижні. Ногайко 
після свого приїзду до столи-
ці, Расќ конферував в мнну-
лий понеділок 15 ц. м. вече-
ром з президентом Джансо-
ЙОМ про напружену. міжнарад-
ну ситуацію у зв'язку з роз-
внтком воєнних подій у В'ст-
намі. Запитаний журналіста-
мн про те, чи Уряд проголо-
сить в цій справі якусь офі-
ційну заяву, державний сек-
ретар висловив переконання, 
що така заява'появиться, але 
не подав докладного часу. 
Речник Білого. Дому ствердив, 
що покищо не виготовлясть-
ся ніякої офіційної деклярації. 
Американський Уряд стриму-
сться з сформулюванням ос-
таточного свого становища в 
справі В'єтнаму до часу з'ясу-
вання становища, що його 
займе совстськни уряд після 

сться загострення совстського 
курсу під натиском збоку Ко-
муністичного Китаю, але од-, 
ночасно керівні кола у Ва-
шингтоні висловлюють пере-
конання, що Москві залежить 
на тому, щоб виминутн вибух 

намў, та щоб не зривати „мир-` 
ного співіснування" з Захо-
дом. Трудність у формулювані 
становища Уряду полягає — 
твердять коментатори — ще й 
у тому, що в американській 
політичній верхівці існує по-
діл поглядів і сановищ. Хоч 
більшість Конгресу й народу 
підтримала Президента в рі-
шучій акції проти Північного 
В'єтнаму, проте, наприклад, 
голова сенатської Комісії для 
закордонних справ, сен. Фул-
брайт висловився недвозначно 
за пропозицією, яку зголосив 
генеральний секретар ОН У 
Тант, щоб ‚‚переговорювати, 
замість воювати". 

Третя сесія семінару для інвестицій 
Сьогодні, в середу, ввечері 

о год. 8 відбудеться в Укра-
їнському Інституті 3-тя сесія 
семінару під .керівництвом 
Вол. Бакада. На програмі: 
„Як інвестувати в нерухо-
мості". Доповідатимуть гол. 
предсідник УНСоюзў Иосиф 
Лисогір і Аделф Вайлі, кон-
сультант в оправах нерухо-
иих маєтків. 

В програмі 1-ої сесії, що від-
булася 3-го лютого, виступа-
ли такі українські спеціяліс-
ти у справах інвестицій: Бог-
дан Кекіш — старший еконо-
міст, Михайло Метрінко — 
співласнкк „фльору" на біржі, 
Теодор Дзюба — ресстрова-
ний репрезентант та Олексан-
дер Данќо — аналіст. В прог-

рамі другої сесії попередньо, 
середи виступали з доповідя-
мн та давали пояснення^крім 
М. Метрінка, такі українські 
спеціялістн: Вілліям Музика 
— секретар аналіст, Вол. Ген-
дрнк — репрезентант нафто-
вої індустрії. Посип Сміндак, 
ВІЛЛІЯМ Модрейко — мена-
джер компанії, - М. Крейн —-

ПЕЙПШГ ЗАКЛИКАЄ МОСКВУ 
ДО АКЦІЇ ПРОТИ АМЕРИКИ 

Гонг Конґ. - Комуно-ки- відношенні ДО Америки полі-
Щйськнн міністер закордон- піку зуб-за-зуб". Далі він за-
НИХ справ, маршал Чен-ї, . ЯВИВ, що це „міжнародний 

- Обов'язок" поспішити „з все-
звернувся з виразніш заќли-, Г ) і ч н о ) о ДОІІОМОГОЮ н а р о д а м в 

їх революційній боротьбі про-
тн З'сднанлх Держав". Чен-ї 

го влаштував совстськни ам 
басадор в Комуністичному 
Ки'пи, Степан Червоненќо, у 

'Зв'язку з 15-річчям пакту 
прнязни між Москвою і Иеіі-
пінгом. У тій своїй промові 
Маршал Чен-ї знову заатаку-
вав персонально президента 
Джансона найпоганішою лаі`і-
Иою: „Шеф американських 
Піратів — заявив він — 
‚Джансон особисто наказав 
бомбардування Демократнч. 
н)ої Республіки В'єтнаму, по-
Ширюючн війну в Індо-Кнтаї. 
Американський імперіялізм 
найжорстокіший в усьому сві-
ті. Мирне співіснування з ім-
деріялізмом З'єднаних Дер-
жав, які проводять політику 
агресії і війни, не входить в 
рахубу. Необхідно вести у 

зажадав „конкретних актів 
проти Америки та ствердив, 
що „на конкретних діях про-
ти американського імперія-
лізму можна Пуде перевірити 
китайсько - совєтську єдність, 
яка в таких діях може скрі-
п йтися і розвинутись". На 
тому прийнятті були приявні 
комуно . китайський прем'єр 
Чу Ен-лай і інші лідери ки-
тайськнх комуністів. Промову 
маршала Ченї коментатори 
характеризують, як свосрід-
ний ультнмат Пейпінгу на ад-
ресу Москви — або загострн-
тн московсько . пейпінгський 
спір, або злагідннтн його на 
базі спільного протнамерн-
канського фронту. Звертають 
увагу, що совстськни прем'єр 
Коснгін, перебуваючи в сто-
лнці Північної Кореї насто-
ював, щоб у тамошньому 
спільному комунікаті — по-
руч з ланкою проти „амери-
канського імперіялізмў" у 
китайському стилі — гово-
рилося також про „співісну-
иання з країнами різної еко-
номічної системи". Тому тепер 
сподіваються остаточного з'я-
сування становища Совстсь-
кого Союзу у відношенні до 
Заходу. Комуністичного Ки-
таю та Півдня Азії. 

Лідер Робітничої партії Австралії відвідав 
українську громаду в Мельбурні 

Мельбурн. Австралія. - Я к в о ї Української Громади та 
повідомляють одержані що"-`українських газет „Вільна 
но тепер у ЗДА австралійські `Думка" й „Українець в Авс-

великої війни з приводу В'єт-' українські часописи, дня 6 тралії". Редактори цих газет 
грудня м. р. відѓѓмий айстра-)Орест Пятляр," Ігяатів та Р. 
іійський діяч - лідер` феде- j Пжовськнй відбули також ок-
тльної Лейбористської (Ро- рему розмову з Колвелом, на 
мтннчої) Партії Австралії Ар- тему ставлення Лейборнстсь-
гур Колвел відвідав українсь- кої Паі)тії та її провідників до 
ќі установи в Мельбурні п української еміграції в Авс-
)колиці. Склавши візиту ук-
паїнснькому католицькому с-
пнскопові в Австралії Іванові 
Прашкові, Артур Колвел під-
Зутз зуст(ііч з численною укра. 
нською репрезентацією, до 

якої входили представники 
Союзу Українців Українських 
Організацій Австралії під про-
нодом інж. М. волюха, місце-

трали та u політичних зма-
гань. В 1948-49 роках, коли 
українці почали імігруватн до 
Австралії Артур Колвел був 
міністром іміграції в уряді 
Чіфлі. Лейбурнстсь Партія 
Австралії с тепер головною 
опозиційною партією .в авс-
тралійському федеральному 
парламенті. 

В Дітройті помер суспільно-громадський 
діяч — Франко Гузіль 

його співробітник, та Стенлі}так близько 
Сподарик —- фахівець у муні- j ройті, де від 
ципальних бондах. 

Четверта і остання сесія се-
МІнару, „Як інвестувати" від-
будеться в наступну середу 
24 лютого. 

^Іітройт, Міш. (В. П.) — ІЗ 
понеділок, 8-го лютого ц. р. 
у Вечірніх годинах помер на 
76-му році життя в одній лі-
карні Дітройту широко ВІДО-
шій та загально шанований 
грбмадський діяч - Франко 
Гузіль. Уродженець Перемись-
коі зімлі, прибув молодим 
хлопцем до ЗДА вкоротці пе-
ред 1-шою СВІТОВОЮ ВІЙНОЮ. 

j Деякий час жни у Канаді, а 
40 років у Діт-
майже перших 

днів no6j-ry аж дослівно до 
години своєї смертн всідано 
працював у цілому ряді сус-
пільно - громадських установ. 
занимаючн п них провідні міс-

Зацікавлення українців, що'ця. Довголітній член Ширшої 
хочуть інвестувати, широке. Ради Українського Конгресе-j про Нього залишиться в гро-

Авдиторія Українського Ін-Івого Комітету Америки. KO-Імаді, для якої Покійний вло-
CTHTjTy на обох сесіях була)лишній голова місцевого Від-1 жив так багато корисної пра-
внповнена. ділу УККА, делегат на Кон-'ці. 

венції Українського Народно-
го Союзу, бувший голова 75-
го т`і 175-го Відділів УНСою-
зу, активний член та голова 
широко відомого хору „Дум-
ка", довголітній член Дирек-
ції Українського Народного 
Дому, жертвенний діяч ЗУА-
ДК-у. провідний член парохі-
яльної ради Православної 
Церкви Пресвятої Тройці та 
цілого ряду Інших установ. 
Похорони с. п. Франка Гузія 
відбулися в четвер 11-го лю-
того, на Форест Лавн при у-
часті громадянства та пред-
ставннків громадських уста-
нов. Цю болючу втрату відчу-
ватнме дітронтська громада 
довший час, як також пам'ять 

РОКОВИНИ БЕРЕСТЕЙСЬКОГО МИРУ 
9 лютого ц. р. минуло 47 

років від підписання в Бересті 
Литовському мирового дого-
вору між Українською Народ-
ною Республікою, яка саме 
недавно, 22 січня 1918 р. про-
голосила свою державну суве-
ренніснть з одного боку, та 
державами т. званого почвір-
ного союзу — Німеччиною. 
Австро-Угорщиною, Болгарі-
сю і Туреччиною — з другого. 

За тим договором названі 
держави визнали Українську 
Народну Республіку. Німеч-
чина й Австро-Угорщина вис-
лали свої війська на допомо-
гу Українській Народній Рес-

1954 році, що закінчила була французьке володіння в Індо-^ публіці проти московсько-
Унтаї та поділила Індо-Кнтан на В'єтнам, Ляос і Камбоджу, большевицької агресії і у 
та ще й В'єтнам на північну комуністичну і південну вільну спільній дії з українськими І ни й Буковини в окремий ав-
частннн. Новий уряд мас підтримку генералів. військами швидко очистили тономннй край. До історії Ук-

цілу територію УНР від боль-
шевНків. Австро-Угорщина 
зобов'язалась у тайному до-
датку до договору створити з 
Східньої Галичини та північ-
ної Буковини окремий авто-
номний коронний край. Од-
нак після революції в Німеч-
чині та упадку німецької мо-
нархії республіканська Німеч-
чнна уневажннла Берестей-
ський договір в своєму дого-
ворі в Рапалльо з Совстами в 
1922 році, а розпад Австро-
Угорщини автоматично уне-
важнив тон договір з австрій-
ського боку. Під натиском 
поляків австрійський уряд 
ніколи не здійснив згаданої 
клявзулі про відокремлення 
української частини Галичн-

'24 
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Українська делегація на конференції у Бересті 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВ№І 

раїни перейшов Берестейсь-
кнй мировий договір як пер-
ше міжнародне визнання її 
її державної самостійності! 
На великій конференції в но-

вітніх часах, дармащо, з ува 
ги на дальші наслідки того 
договору, ного сутня вартість 
стала Для аналітиків питан-
ня.м дискусійним. 

МИТРОПОЛИТ МАКСИМ ГЕРМАНЮК ПРО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПРАВОСЛАВНИЙ І 

КАТОЛИЦЬКИЙ ПАТРІАРХАТ 
Вінніпег. — „Мене втішила Ісповідника Кир Иоснфа Слі-

заява, що наші православні І пого на Верховного Архи-
оратн заповіли свої старання 
у справі ІІ`атріярхату" -
ствердив у висновках своєї до-
повіді виголошеної тут в сере-
ду 3 лютого ц. р. український 
католицький митрополит Ка-
нади KHJ) Максим Гермаяюк. 

„Коли вони діб'ються СВОЇХ) 
Патріярха, — я буду перший, 
що привітаю його. А коли бу-
де Український Православний 
Патріярх і Український Като-
лицький Патріярх. я певний, 
що повториться той світлий 
момент з історії України, коли 
Митрополит Руѓський і Мнт-
рополит Могила знайшли 
спільну мову і Україна зшо-
ворнла устами свого власного 
Патріярха. Бажаймо Патрі-
ярха одні і другі! Щоб на Со-
оорі Православний Патріярх 
чи Католицький Патріярх го-
аорив в імені українців і щоб 
нас не репрезентували наші 
зороги! . . . " 

У своїй доповіді, виголоше-
ній на зібранні представників 
українських громадських і ре-
лігійннх установ й організа-
цій, священиків і редакторів 
української преси Владика 
Митрополит заповів також 
дальші заходи в справі ство-
рення Українського Като--
лнцького Патріярхату. ,(Як 
тільки відбудеться інсталяція 
новонайменованих карднна-
лів, в тому і іх Еміненції Кар-
динала Иосифа Сліпого, поч-
немо енергійну акцію за Ук-
раїнськнй Патріярхат" — за-
явив Владика. — 

„Будемо домагатися нічого 
більше, як тільки того, що 
нам' належиться Божим npa'fcMo від свого рідного, і підбіга 
вом і заслутямн наших Вла-
днк-Мучеників, Священиків-
Ісповідннків та всього стра-
дального Українського Наро-
ду перед Христовою Церквою 
і перед світом. Мусимо скінчи-
ти зі станом, коли помагаємо 
нашим ворогам, що не хочуть 
Українського Патріярха!" 
Вивищенням до ДОСТОЙНОСТИ 
кардиналів Патріярхів Схід-
ніх Католицьких Церков і 
найменуванням Митро полнта-

єпнскопа і Кардинала під` 
креслено особливо ж важли-
вість Східніх Церков у Все-
ленській Церкві, а що Укра-
їнська Церква є найбільшою з 
усіх Східніх Церков і найбіль-
ше заслуженою перед Хрнс-
том, бо окропленою кров'ю 
своїх мучеників, — немає пе-
рецікоди, щоб і ця Церква діс-
тала свій Український Патрі-
ярхат. ,,— Мусимо тільки до-
казати, що ми нація, — казав 
Митрополит. — Що ми готові 
до свого Патріярхату і що йо-
го хочемо, що не боїмося тіні, 
мовляв „а яка нам користь з 
Патріярхату?" 

Торкнувся митрополит 
Максим у своїй доповіді та-
кож і питань зберігання укра-
їнської мови в богослужеинях 
й у щоденному вжитку. Нази-
ваючн одного рнмо-католиць-
кого священика о. Клейтана 
Барклі, родом англійця, що 
перфектно вивчив старосло-
в янську й українську мови й 
відправляє в них Богослужев-
ня й виголошує проповіді, 
Владика Максим Германкж 
виступив із такими пнтання-
мн на аді)есу самих українців: 

„— Як виглядаємо ми суп-
роти цього свящ^`ника-аяглій-
ця, що до нюансів вивчив ук-
раїнську мовуі який захопле-
ний нашим обрядом до того, 
що рішив відправляти в ньому 
свої Богослуження, та який 
свою першу Служиў Божу в 
цім обряді приніс Богу за ук-
рашський народ? Чому ми не 
хочемо української мови ук-
раїнського обряду, чому тікН-

ємо за чужим возом, боїмося 
своєї тіні, лннемо до того, до 
чого линуть чужинці? Невже 
хочемо дійти до того, що шко-
ти, англійці_ голляндці, фран-
цузи будуть вчити нас нашої 
мови, нашої культури, нашої 
історії, бо ми не хочемо і всти-
дасмося самі себе?" Митропо-
лнт вибачився, що вжив тери-
кнх слів, але _ казав він — 
„волію, щоб я вам це сказав, 
ніж мали б сказати чужинці!" 

UА НАШІЙ, НЕ спот ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети я Україні) 

КИЄВУ ДВІ ТИСЯЧІ 
РОКІВ? 

Під час розкопок однієї з 
крутих подільських гір — 
Юрковнці — у Києві знайдено 
намисто, бронзову застібку 
а також уламки мисок, ваз, 
кухлів, з 1-2 століття до Різ-
два Христового. Одночасно 
виявлено залишки оборонно-
го рову, десяти метрів зав-
шнршкн, п`ятн-шести метрів 
завглибшки. 

Найновіші археологічні від-
криття, — пише „Молодь Ук-
раїни" з 7 лютого ц. р. - да-
ють підставу вважати, що ук-
ріплене поселення Києва пос-
тало понад дві тисячі років 
тому. 

ХОДІННЯ ПО МУКАХ 

Федот Ващенко, колгоспник 
села Вчорайше на Житомир-
щнні, — пише „Радянська 
Україна" з 7 лютого ц. p., — 
просив у районовому центрі 
Попільні_ щоб йому призна-
чилн старечу пенсію. Але йо-
го звідси вигнали, сказавши: 
„І без тебе маємо багато іншо-
го клопоту". Справу передано 
до Києва. 

ПЕРЕВИХОВУЮТЬ 
Рік тому учень Віктор Су-

кович зв'язався із зграєю зло-
діїв, яка чинила напади і гра-
бунки в Харкові, — пише 
"Молодь України" з 7 лютого 
ц. р. Тепер Віктора перевнхо-
вують у спеціяльній дитячій 
в'язниці 

„ЩОБ ТИ ТРІСНУЛО, 
ЛЮСТРЕ КЛОПОТУ" 

Ще в грудні 1963 року. — 
пишуть в листі до редакції 
„Радянської України" з 7 лю-
того ц. р. колгоспники О. 

. Стрілець, М. Рудѓнќо і І. Сн-
доренко із села Кам'янече, 

І Новоархангельського району, 
І ми купили шафи, але до 
і них не було люстер. Завіду-
начка крамниці сказала, що 
не сьогодні-завтра їх тгрнве-
зуть. Але вже другий рік ми 
оббиваємо пороги крамниці, 
були і в районовому центрі, а 
люстер нема . . . 

Щоб тн тріснуло, люстре 
клопоту! — закінчують вони 
свого листа. 

НОВІШ СПОСІБ 
ВИЗИСКУ 

„Новий " спосіб підготови 
молодих фахівців застосову-
ють у селі Майнівці, Бобро-
внцького району, Чернігівсь-
кої области, — розповідає ко-
респондент „Молоді Українн" 
з 6 лютого ц. р. Там створили 
так званий „радгосп-техні-
кум". Позганяли з усіх око-
лнць хлопців та дівчат, роз-
ставили на робочих місцях — 
за здібностями кожного і не-
одмінно поруч з передовяка-
ми, і вони тепер працюють 
доярками, свинарями, пташ-
ннцями, молочарками, cam-
тарами, обліковцями . . . Всі 
мусять дотримуватися норм 
трудового послуху, зберігати 
худобу та давати якнайбіль-
ше продукції. 

СИР ПО-СКВИРСЬКОМУ 
У пивницях фабрики м. 

Сквнри, — пише кореспоя-
дент „Молоді України" з 6 
лютого ц. p., — такий гост-
рий неприємний запах, що 
просто жах! Там лежить 13,5 
тонн зіпсованого снру. Один 
робітник снказав: „Який би 
голодний я не був. а в уста і 
шматочка такого сиру не 
взяв бн". 

www.svoboda-news.com
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Єдиний фронт комуністів 

Щввщттт 
війсьнових сил 

Американський військовий 
журнал „Мілітері Ревю" — 
орган Академії Командувачів 
і Генерального Штабу у ви-
ауску за лютий ц. в. подас 
на підставі щорічника за 1964 
рік брнтійського Інституту 
Стратегічних Студій порівня-
льні числа стратегічних в1й-
ськових сил західніх альянтів 
і комуністичного бльоху. 

Це показу.: наведене зі-
оагавлення, де відмічені основ-
ні категорії тих сил: Ще недавно західній світ покладав поважні надії на 

„ідеологічний" спір між Москвою і Шилінгом, вбачаючи в і 
ньому послаблення комуністичної експансії та поштовх до ^ a v адьянтн: ком.: 
еволюції російського комунізму в напрямку до демократії, j Військо всіх родів в ак-
Амернканська закордонна політика внразно використовувала! тивиій службі (в мІль-
той вяутрішньокомунісгнчним спір для посилювання „спів-j й о н а х : ^ ^ 7 4 7 
Існувальних" зв'язків із СССР. Деякі західні фантасти готові і міжкоігтинентальні ба! 
була вже бачити Америку й цілий Захід в одному бойовому і лістнчні ракети іза-
фронті із Совстським Союзом і його сателітами - проти j с я г понад 4 тис. км.): 
спільного ворога, що нам є ..жовта небезпека". Водночас де- і Балістичні ракети се-
Вкі американські й європейські коментатори критикували за-' 
Кордонну політику ЗДА, яка у московсько - пейпінґському 
спорі бере сторону — сильнішої Москви, що вже мас могутню 
атомову потуту. а не слабшого Китаю, що не с ще поважною 
загрозою для вільного світу. І в нашій, українській громаді 
у вільному світі з'явилися прихильники ..орієнтації на Пей-
пінґ": воаа вказують на територіяльні претенсії Китаю до 
СССР. які нібито спонукають Пейпінґ актуалізувати питання 
російського колоніалізму і. навіть, можуть привести до зуда-
ру між цими двома державами, в ім'я не ідеологічних а наці-
опально . державних інтересів. 

Всі ці голоси притихли в останньому тижні на тлі подій 
у В'єтнамі. Совстськай прем'єр Алекссй Коснгін двічі відвідав 
ПейпіВґ. де відбув наради з найвищими комунокитайськнми 
Головачами. Він відвідав столиці Північного В'єтнаму та 
Пікнічної Кореї і виголосив там спільні з місцевими комуніс-
тама заява — за едність ..СОЦІАЛІСТИЧНОГО" фронту проти 
..американських імперіалістів". Правда. Москва т е не від-
пекусться потреби „співіснування держав з різними еконо-
мічннмн системами", яле у ліцнтації Москви й Пейпіигу на 
впливи в азійсько - африканських народів та за лідерство 
В міжнародному комуністичному русі нема, мабуть, сумніву, 
що коли б в'єтнамський конфлікт розпалився у велику війну, 
to Москва й Пейпінґ пішли б рука-в-руку. 

„Вонтакти з Україною" 

редиього засягу (960-
3 400 км.): 

- 800 
Корабельні баліст. ра-

кети: 
183 100 

Бомбардувальні літаки 
далекого засягу (по. 
над 8 тне. км.): 

680 300 
Бомбардувальні літаки 

середнього засягу - -
(понад 3 200 км.): 

1.380 1,400 
Кораблі-літаконосці: 

38 ( 37) -
Атомові підводні човни: 

88 23 
Конвенційні підводні 

човни: 
219 ( 4 3 ) 448 ( 55) 

Лінійні бойові кораблі: 
33 ( 25) 19 ( 2) 

Інші воєнні і допоміжні 
кораблі: 

742 (358) 124 (348) 

ПАРИЗЬКІ КОМЕНТАРІ ДО СПРАВИ 
В'ЄТНАМУ 

Париж. — Бомбардування 
американськими літаками 
військових баз В'стконгу вик-
лнкало в усьому СВІТІ ГОЛОС-
ний відгомін. Це ж бо зовсім 
нове явище в складній снтуа-
ції на запальному просторі 
південно - азійського Сходу. 
Цей крок ЗДА виявляє їхню 
рішучість не відступати пе-
ред дальшим комплікуванням 

Китайська інтервенція в 
Кореї була викритою провока-
цісю. У В'єтнамі і все можна 
прикрити твердженням, що це 
б'ються мешканці його иін-
денної частини проти немнло-
го їм режиму. Тут рєпресува-
тп Ганой за дії червоних пар-
тнзанів не так просто, як то 
було в Кореї. Отже, ЗДА вжн-
вають тут „нових правил 
гри", правил у великій мірі 
революційних, і ніхто у Фран 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

ПРО „КУЛЬТУРНІ" 
ЗУСТРІЧІ 

На сторінках нашої преси 
з'являються статті і листи, до 

вовн с особами, що їх внбн-
раюхь комуністичні володарі, 
щоб знайти слабкі точки у на-
шому жатті і, їх використову-

редакцій, пов'язані з фШж"П"йож середJJ" зако-
' лот й взаємну ворожнечу. 

Погляньте в газети 20-их 

В грудні минулого року відбула по ЗДА і Канаді свій 
„рейд" ославлена вже „бригада Колосової", започатковуючи 
в нас дискусію, що може послужити клясичним прикладом 
„поплутання понять", жертвою якого впала навіть така ав-
торнтетна і респектована установа, як Комітет Українців Ка-
надл, проголосивши із приводу відвідин членів тієї „брнга-
дн" у своїй канцелярії окреме вияснення свого ..Становища До 
контактів з Україною". В поплутанні поняття „контактів з 
Україною", мабуть, і вся суть нашої дискусії, підсуненої нам. 
ЯК зозулине яйце, комуно - московськими спеціалістами від 
замилюваная очей і обдурювання. Що бо спільного мас „бри-
гадаКолосової" з Україною, крім того, що на тій Україні вона 
живе і по волі ча не волі виконує накази Москви. 

.Наші люди тих „бригадників" чемно вислухували і в Ню 
Норку навіть дорікали тим, хто „задовго" говорив про совст-
ські в'язниці і концтабори; в Шикаґо обмежились тільки тим, 
що стрималися від оплесків після того, як один з брнгад-
ників"'прочитав антирелігійний фейлетон; у Вінніпегу також 
мовчки вислухали довшу тираду рейдуючого „культурного 
діяча" про „щастя", яке партія забезпечує українському на-
родові. А ми вже три місяці дискутуємо, чи маємо таку „Ук-
раіну". запрошувати до наших домів. 

Там часом тисячі, а може й десятки тисяч наших людей 
таки мають контакт з дійсною Україною, з тією, понеВоле-
ною, але не упокореною Україною, яка часом в одному речен-
Ні листа промовляє до нас голосніше від ста „бригад Коло-
сової". промовляє щиро, без наказу окупанта. .Дорогенькі Та-
туї читаємо в одному з багатьох листів з України до рідних 
в ЗДА. — Від нас поїхало багато родин в Аргентину, ті самі.що 
9 років тому приїхали до нас. Яким способом поїхали вони J ця. а це ж могутні рухомі аві 
в Аргентину, то кажуть, що по требуванню. Може і в Америці. яційні бази. 

Цифри в дужках означають 
переведені до резерви кораб-
лі. які кожного часу можуть 
бути активовані. 

Наведені числа, що, на наш 
погляд, не різняться багато 
від дійсного стану, — нагляд-
но вказують на рішальну пе-
ревагу військових сил захід-
ніх альянтів, очолюваних 
ЗДА. Комуністичний бльок із 
СССР на чолі, як видно з цьо-
го переліку — мас виключну 
перевагу в ракетах середнього 
засягу, як також у кількості 
конвенційних ПІДВОДНИХ ЧОВ-
нів. Ця перевага тільки по-
зірна. 

Західна воєнна стратегія не 
наставлена тепер на таку 
зброю, як ракети середнього 
зсягу. Міжконтинентальні да-
лекосяжні ракети, і бомбарду-
вальне летунство далекого за-
сягу, розміщені на базах в се-
редині ЗДА — це зброя ефек-
товніша. Далі в опінії західніх 
військових знавців — щонай-
менше половина совстських 
підводних човнів не надасться 
до далекого плавання, хіба ті-
лькп до охорони узбережжя. 
Комуністичний бльок не мас 
ні одного корабля - літаконос. 

с такі требування. то прошу - - заберіть нас усіх з нашої роз-
коагі у Вашу біду. Але то все тільки мрія, яка ніколи не 
сповниться, і тільки як приїдете до нас на туристичну путів-
ку, то тоді мн з Вами могли б багато дещо поговорити . . . " 

Те, що мас на думці, що хотів би сказати автор листа з 
України своєму батькові в Америці, не сказала нам тут ані 
Колосова, ані будь-хто з ЇЇ бригади, бо „не контакти з Укра-
їною" були ціллю їхнього рейду по Америці і Канаді, але 
цілком навпаки — спроба ці контакти викривити й знівечн-
ти. Тому й ті, що в теперішній дискусії обстоюють братання 
з такого роду відвідувачами з України, аргументуючи це 
..контактами з Україною", могли в добрій вірі впасти жертвою 
..поплутання понять", не припадкового, але добре обдуманого 
й хитро підготовленого нам тими, які всімн силами і засобами 
намагаються ті наші контакти з Україною підпорядкувати 
своїй контролі. 

3. Стефалів 

БАТЬКИ! Зв'яжіть замолоду 
ваших дітей 9 найстаршою 
найбільшою й найбагатш' к 
українською н а ц і о нольндо 
установою поза межами 6ать-
ківщини, якою с Український 
Народний Союз, щоб запевни' 
ти їм кращу будучність, а на-
шій громаді у вільному світі 1 постачання 

положення, виявляс тверду ^ к о и у н і с т і В і с ^ о с о . 
рішешсть - не йти наимен. 3!7 
шою лінією опору. Але — 
створює нові труднощі 

При подібних випадках у 
минулому французька преса 
реагувала за певним устійне-
ним шабльоном. Мовляв -
так вам і треба, бож чого ви 
пхалися туди, де ми не могли 
нічого вдіяти. Цим разом ре-
акція паризької преси зовсім 
Інша. Нема ні натяку на зло-
радність. нема й дешевих по-
рад у стилі — зробіть те, що 
ми казали, тобто — заберіться 
з того простору, як вам вже 
давно радив де Голль. 

В реакції паризької преси 
передусім чути солідарність із 
Вашингтоном. Усі часописи о-
цінюють цей рішучий крок, 
як бажання привернути пре-
стиж ЗДА в Азії, значно над-
щерблений дотеперішніми не-
вдачамн, а з тим і в якійсь 
мірі престиж Заходу взагалі. 
Макс Кльо вважас, що цей 
крок ЗДА багато причннить-
ся до заперечення китайської 
легенди про те, що, мовляв. 
ЗДА — „паперовий тигр". 

Інші коментатори йдуть ще 
далі. У цьому бомбардуванні' 
вони готові бачити тонкий і 
спритний маневр. В чому пс-
лягас цей маневр? У тому, 
що бомбардування проведено 
саме тоді, коли в Ганої пере-
бував Коснгін. репрезентант 
Москви. Він став, так би мо-
пнти, свідком того удару. 

Цікаво, що паризька преса 
дуже голосно говорить про по. 
їздку французького прем'єра 
й міністра закордонних справ 
до Пакістану та Індії. 1 майже 
з певністю твердить, що буде 
туди запрошений генерал де 
Голль. При тій нагоді багато, 
пишеться про однозгідність 
політики Індії й Франції в пп-
таннях Азії. Тут мається на у-
вазі „реалізм" та „невтралі-
зація" як Ляосу. так і В'сг-
наму, що — як відомо — за-
садннчо розходиться з амерн-
канською лінією політики. А-
ле преса навіть не натякає 
на те, що бомбардування пів-
яічного їндо - Китаю є виявом 
розходження між Францією та 
ЗДА. Зате дуже тепло рефе.-
рус солідарність Великої Бри-
танії із ЗДА. 

Скорше прихильно реферу-
ють французькі кореспонден-
ти з Вашингтону факт, пю 
ЗДА визнали Ганой відпові-
дальинм за акції червоних у 
Південному В'єтнамі, що з 
з практично точки самозрозу; 
"иїле, але з правної є револю-
цісю в порівнянні із станови-
щем ЗДА під час Корейської 
війни, коли американські дн-
візії відкочувалися, перед „ки-
тайськпми добровільцямн''. а 
жаден американський літак 
не перелетів кордонів Ман-
джурії. звідки ці ,добровіль-
ці" вирушили й отримували' 

бою розуміється, проти цього 
не протестує. 

Не бракус я таких голосів, 
які вважають скидання бомб 
за 17 паралелей) маневром, 
що попереджає відхід амерн-
канців з Індо - Китаю. Ця рі-
шучість президента Джансо-
на мас намір викликати вра-
ження „позиції сили" ЗДА в 
цьому просторі, щоб з цісї по-
знції приступити до перегово-
рів. Вислідом мало б бути так 
чи сяк перемир'я, але „пози-
ція сили" давала б змогу 
„врятувати честь". 

Очевидно, офіційне радіо не 
може не натякати на політику 
де Голля, який пропонує пе-
ремир'я і невтралізацію В'ст-
наму так само, як Ляосу. То-
му радіо говорить про те, що 
серед населення Південного 
В'єтнаму бомбардування не 
викликало позитивної реакції, 
бож бомбардовано на півночі 
родини мешканців півдня — і 
за що? В суті речі за напад 
на американські бази . . . В1д-
хід американців населення не 
відчуло б як катастрофу, бо й 
хак ночами над ним уже па-
гіують червоні, а безпосеред-
ньої корнети в'єтнамці не ма-
югь від побуту американців, 
бо ці останні нічого в насе-
лення не купують. 

Але треба скалити, що ці ко-
ментарі — дуже й дуже диск-
ретні. 

Чим же пояснити таку май-
же солідарну з американцями 
реакцію французької громад-
ської думки? Здасться тим, 
що справді ситуацію всі вва-
жають за поважну, а коли 
справа поважна, то ясно, що 
Франція і де Голль стоятн-
муть по боці своїх союзників, 
а не проти них, не зважаючи 
на всі розходження. Вся Ев-
ропа стоятиме твердо по за-
хідньому боці барикади. 

Адже де Голль хоче ре-
формувати, а не касувати 
НАТО. Адже він хоче зміни, а 
не зірваная відносин між Ев-
ррпою і Америкою. Франція 
належить до Заходу і може 
різнитися з Вашингтоном у 
питанні, як саме зміцнити За-
хід. але вона не піде до воро-
жого табору. І коли б завтра 

до ЗДА та Канади т. зв. деле-
ґації культурних діячів з УС-
СР. Хочемо поставити кілька 
питань і дати на них в1дпо-
віді, подиктовані не хвнлевн-
мн настроями і амбіціями, а 
тверезою їх оцінкою: 

— Чи була необхідність 
контактів, що їх започаткува-
ли керманичі „Клюбу Круг-
лого Стола" та інші? 

— Чи с з того користь? 
— Чи с Інші, ліпші шляхи 

для пізнання положення на 
нашій поневоленій Батьків-
щині? 

— Чи дійсно „культурні ДІЯ-
чі" є репруезеятантами україн-
ської культури та народу? 

— Хто був ініціятором при-
їзду делегації, контрольованої 
Колосовою? 

Зустрічі зовсім приватного 
характеру, наприклад, під час 
поїздки по Україні, або з „ту-
ристамп" звідти — чому ні? 
Але ніколи не мусить бути 
втягнута в ці справи будь-яка 
наша організація, група, то-
вариство, клюб. Крім шкоди, 
дезорганізації нічого з того не 
буде. Що сталося в Бдмонто-
ні, де Колосова забрала всіх 
своїх „діячів" з приватного 
дому, коли появилися ознаки 
послаблення партійної дис-
циплінп? Або в Ню Норку: 
„делегат" виступав з обвину-
ваченням нас у тому, що ми 
американізуємося та денаціо-
налізусмося. Тоді ваш заслу-
жений вчений п. Ч. запитав-
ся: „А що робите ви для обо-
ронн української культури від 
-москалізації?" Відповідь бу-
ла ледве чутна: „Робимо, що 
можемо" 

років в Україні, як, наприк-
дад, у . З і о в х " (біфезеньл 10. 
1924 p.). В статті „Шевченко 
й Бєлінський" автор пише про 
глузування того московського 

ПА ТЕМИ ДНЯ 

Бере-бере вовк, 
візьмуть і вовка 

Якнайбільше висмоктати і з 
землі, і з людей, — під таким 
зловісним гаслом в і дбува-
лося збіговисько ' партійних 
гайдуків - підганячів у Києві, 
що іменувало себе реслублі-
канською нарадою працівни-
ків сільського господарства. 

Виробництво зерна в Укра-
1 . ^ . ) Т і Л 1 П П Л 1 W J W ^ . v ^ - - ^ w - - А - ^ ^ . 

шовініста над нашим поетом. їні дуже відстало від потрео і 
Сьогодні .Діячі культури" 
мовчать в цій справі, бо „Бс-
лінський був другом Шевчен-
на". Дуже повчальна в цьому 
відношенні була також вид-
рукопана в „"Червонім Щля-
ху" (ІЇЙ2 р.) стаття П. Аніка-
нова, в якій розкриває він бо-
ротьбу московської ЗДМІВІСТ-
рацІЇ на Зеленім Клину проти 
українізації шкільництва та 
державного апарату. Аніка-
нрв називає тих адміністрато-
рів шовіністами, які дбають ті-
лькн за своє, Ігноруючи укра-
їнське населення. Але те все 
минулося. 

Ь останнє питання: хто с і-
ніціятором цих зустрічей? 

В с е ц е ПІДГОТОВЛЯЮТЬ COBCT-
ські ковсулятн з допомогою 
„прогресистів" та поплента-
чів. Але дехто і з наших зло-
вилнея на цей гачок. В Канаді 
про це відкрито писалося, що 
всі зустрічі проведено через 
„прогресистів". 

Наш висновок: немає жад-
ної корнети з цих зустрічей 
ані культурних, ані пол1тич-
них. Негативних наслідків у 
всякому разі є багато більше. 

t Світ 
Ню Иорк, Н. И. 

ЦРО „ПОМИНУЛИ 
РЕГАБШІТАДІЄЮ" 

У нотатці „Поминули рега-
білітацісю" („Свобода, 10-го 

Або виступ в Шнкаго „де- л ю т о г о Ч. р.) невірно подано, 
легата" з антирелігійною c a - . ^ 0 "Р 0 ф Р У н з е п и с а в (ге н с а" 
тирою і — разюча мовчанка 
наших людей. Чому вони не 
пішли геть з тих сходин, коли 
ображено наші релігійні по-
чування? Адже американські 
та англійські посли у Москві 
не раз кидали офіційні бенке-
ти та прийняття, на яких об-
ражувано їхні уряди. 

Поведінка наша на таких 
зустрічах була занадто серв!-
лістнчною, бож то були „пред-
ставникп культури". 

Або усунення представника 
української преси з „приват-
ного зібрання", зорганізовано. 
го „Круглим СтолоМ"? 

Щоб довідатися про поло-
ження в Україні не мас по-
треби зустрічатися тут: мож-
ка легше та дешевше довіда-
тнея дещо з совстської преси 
але для цього потрібна пос-
тійна , уважна та обережна 

розгорівся конфлікт в Азії, то праця, і головне - вміння чи-
Франція могла б сперечатись, 
скільки дивізій треба вислати 
на Мадагаскар, а скільки до 
Оайгону, а л е не спереча-
лась би. чи свої дивізії мас 
поставити по боці Вашингто-
йу. чи по боці Пейпінгу. Тут 
стверджуємо ці речі тому., що 
часто говориться про „антиа-
мериканізм де Голля", наче б 
він перейшов із західнього 
табору до східнього. 

І до цісї теми треба додати 

тати ту пресу. „Делегати" не 
можіть бути джерелом піз-
нан на. Совстськнй редактор 
А. Чиковський ( 1 . 1 . 1965 -
„Ню Иорк Тайме"), який був 
на тритижневій візиті в ЗДА 
заявив: „Нікчемне враження 
справляс особа, яка приїхала 
з соціалістичної країни й про-
бус себе пристосувати до тих, 
хто її вітає, коли приходить 
до соціалістичних та ідеоло-
гічних дискусій. Ця особа му-

цінну повість російський пи 
сіменник Всеволод Іванов. 
Про Фрунзе (-вірніше, про 
„комдива") писав Борис 11 і -
льняк у своєму творі „Повесть 
о непогашено)! луне", що з'я-
вилась у журналі ,, Нош. їй 
Мир". Сталін . тоді це про-
ковтнув, хоч було ясно, що це 
його мав на увазі автор, коли 
писав ,,негнущнйся человек". 
Сталін навіть послав Піль-
нлка до Японії з делеґа-
цІсю письменників, а коли 
цілком утвердився в своїй вла-
дД, наказав арештувати і знн-
щити, як . . „японського ШПИ-
гуна". 

Л. Коваленко 
Вашингтон, Д. К. 

вимог Москви. За останнс де-
сятнріччя воно не зростало, а, 
навпаки, в цілому ряді облас-
т е я — Дніпропетровській, Ми-
колаївській, Одеській, Херсон. 
ській - зменшилося. Щоб 
„виконати пля)і продажу хлі-
ба державі", Україна мусить 
зібрати - 2 500 000 000 пудів 
зерна. 

Тим часом за останні роки, 
як говорилось на тому зборн-
щі, в Україні припинили ви-
рощувати яру пшешщю, пос-
лабнли увагу до гречки, без-
підставно змецшили засіви 
кукурудзи - . . 

Але не лише зерна жадає 
Москва. Ті особливо потрібний 
цукор. Тож треба посилити 
продукцію цукрових буряків, 
зокрема в Тернопільській, 
Чернівецькій, Хмельницькій, 
Кисвській та Черкаській об-
ластях. Цього року Україна 
„повинна дати державі" — 
40 000 000 тонн цукрових бу-
ряків. 

Не менший натиск на укра-
їнських хліборобів і в царнні 
збільшення виробництва кар-
ТОПЛІ. ОВОЧІВ, ГОРОДИНИ, ВИИО-
граду, соняшника, льону. . . 

А що вже про внрощуван-
ня худоби, то Україна повнн-
на його не тільки збільшити, 
але ft надолужити невиконан-
ня торішнього пляну. Москва 
потребує більше м'яса, моло-
ка, я с ц ь . . . 

І „міністер" Н. Кальченко 
гнівно запитує: Чому впала 
продуктивність скотарства ? 
Чому створилося непрнпусти-
ме становище в Україні з роз-
внтком вівчарства? Чому ско-
ротилося поголів'я овець у 0 -
деській, Донецькій, Сумській 
і Запорізькій областях? Чому 
мало розвивають вівчарство у 
гірських районах? . . 

Крізь усі виступи на тому 
київському збіговиську про-
ходило червоною ниткою — 
„держава потребує", .лати 
державі", „суворо виконувати 
правила праці", „добитися 
двозмінної роботи" . . . 

Народна мудрість каже: бе-
ре - бере вовк, візьмуть ко-
лись і вовка"! ' 

М. Щ. 

ще одне: вся преса Франції 1 сить бути твердою, має відпо-
дуже високо оцінює президен-
та Джансона за Його рішу-
чість. 

О. Д. 

відати: я с комуніст і гордий 
з того" . . . 

.Діячі культури" не с деле-
)гатами української культури, 

Степан Ринднк 

ДЕПО з й т и МОВНОЇ ПРАКТИКИ 

(4) 

Приводимо "це п р а в и л о : ' н о ? Так само ..овес-вівса' 

того не зробив, бо сам перший 
бачив слабість того правила. 
Він далі подас додаткоьс пра-
вило на ті випадки, коли т)к-

Наркомосу. Комунгоспу то-
що." 

І далі О. Сннявський док-
ладно обговорює подані лра-

ба вживати — у.-ю. і каже: і вила, сам викриває їх слабі 1 виключають будь-яку можли 
„Закінчення — у (у м'яких сторони й суперечності з мов- вість якогось правила. І тому 

— ю) приймають іменники, і ними фактами, ілюструє це j залишається однн-єдинин ви-

раз друге: нема стола і стояв 
коло столу; виглядати з кру-
га світу і починати від світа 
потопу. Ці р і зноманітності 

хід із тяжкого положення — 
кожного^разу користуватися 
добрими словниками. Іншого 

що означають речі неоформ- j численними виїмками з пра-
лені, себто всілякі родові, гур-івнл і фактично говорить ннм 

ітові, масові, збірні, або аост-Іна розум, хоч і не відкрию. 
„Закінчення а (у м'яюіх І..ячмінь-ячменю". Яка між нн- рактиі. як одноманітну масу, і що тими правилами треба ду- і виходу нема, 

- - я ) приймають іменники, що ;мн різниця щодо оформлення середовище, безформні явища 1 же обережно корнстунатнея. І І тут. як на зло. маємо ве 
визначають ос^ормлені пред-j і розміру? Чому в першому природи, чинність, врагкіння. і За цю об'єктивність належать, лику бідність. „Самостійна 
мети, себто точно визначені J випадку видно якусь точність, j психічний стан: з піску, без! ся цьому науковцеві відлоиід. 
щодо форми чн розміру речі; а в другому її нема? Або по- снігу, до алюмінію, цукру, пер. І не признання 
і тями, як от ЖИВі істоти, і няття. 
П р е д м е т и . ЩО МОЖУТЬ буТН ЦІ- ; МІрії" : 
лі. певні міри: без брата, до 1 часу, як день, мас в родовому J вогню, льоду, ячменю, попе-
вола, з метелика, до товариша відмінку — я (день-дня). а неїлу. дьогтю, льону, жиру. го-
окуня. коло плуга, без носа, 
з пальця, димаря, гвинта. ав-
томобіля. трактора, дощоміра. 
налигача, грамоерона. мікро. 
скопа, мотора 

Як побачимо далі, це пра- настесь. к о л и 
вило не вичерпус всіх внпад-1 будь-який 
ків уживання закінчення 
а. - я- Поза ннм залишається 
багато іменників із таким са-
мим закінченням. Крім того, 
правило мас основну хибу: 
войо не зовсім ясне і допус-
кас-довільне розуміння і трнк-
тування. Що власне значить 
„предметів точно визначені 
щодо форми і розміру"? Чн 
„зyб-зyбa' , точно визначений 
предмет, а ..ріг-рогу" НР точ-

що означають ..певні: цю. молочаю, народу, миру. І А перед читачем виникни 
чому така певна міра (всесвіту, бору, гною, квасу, j питання: чим же ж f-oro ке-

руватнея для вирішення, яке 
закінчення в родовому відм!н-
ку однини повинен мати той 
чн цей іменник чоловічого ро-
ду? Здасться, ні одна із заз-
начених у поданих правилах 
категорій не видержує проби. 

менш певний рік (365 диівіроху, кисню, водню, . . . від 
5 год. 48 мін. 49 сек.^ мас там : вихру, без грому, дощу. моро-
- У (рік-року)? зу, вітру, ж а р у . . . з почнву, 

І таких випадків с дуже иа- j до болю, від дару, заклику. 
гаю. У цьому легко псреко-1 плачу, реготу, страху, гніву. 

переглянете j суму, дотепу, 
Звичайно 

Розгляньмо для прикладу рос 
лини: гарбуз-за, кавун-на, л с 
njx-xa. огірок-рка. хрін-ну. 

заходи', клопо-
украінський C.IOB-JTJ'. Звичайно це закінчення 

ник, хоч би одну букву. А це j буде й при іменниках, що оз-
знячить. що подане О, Сннлв- j начаготь розумові тями, з тім 1 часннк-ку, любисток-тку. біб-
ськнм правило допускає оа- числі установи, надто коли ці бобу, дуб-ба. явір-явора, бук-
гато виїмків, я цс зноп зіш-! іменники чужомовного похо-
чігть. що воно не досконале дження: без поступу до по-
і не мас належної приктнчиоїібугу, від страху, проти поділу, 
вартості!. Якби те праянло бу- j звичаю, уряду, закладу, акту. 

факту, стилю, метру ( —роз-
міру. наприклад, у вірші), 
курсу, комісаріату, імперіяліз-
му. штабу, архіву, декрету . 
також у скороченнях, як от 

ло добре, то до цього треба 
би було тільки додати: - „А 
в усіх інших випадках ужи-
васмо закінчень - у. -ю". І 
кінець. Однак. О Снніїпськнй 

держава" УССР за сорок ро-
ків свого „вільного" життя на-
еилу в останні рЧжн спромог. 
лася пробити „старшобратсь-
кі" мури і повторити 50 років 
тому виданий словник Б. Грій, 
ченка. А після того, щоб уник, 
нути сміху, та сама, ,держв-
ва" почала видавати новий 
словник, де в повній мірі ЗДІЙ-
снено мовні закони окупанта. 
Сік вольо. сік юбео! Але й 
д і ' словники видано в дуже 
малих кількостях, і тому ті-
ль'ки щасливці мають можли. 
вість користуватися ними, 

оука. в яз-зу. Частини тіла: і Усе це вкупі відбивається на 
зуб-ба. ріг-рогу. рот-та. внд-ду, мові тієї частини населення 
хребет-бта. карк-ку. мі.чур-'України, що засвоїла собі ук-
ра, шлунок-нку. Чужомовні г раїнську мову не від наро-
імеиннкн: крилас-са і -су. і к с 
ностас-су. аналой-лою, тро-
пар-ря, кондак-ка, ірмос-су. 
Навіть маємо слова, що раз 

дження. Тим то но раз у гш-
саянях авторів із схщиьої Ук-
раїян, навіть тих, що опнни-
лцеь на еміграції, знаходимо 

прибирають одно закінчення, .неправильні закінчення родо-

вого відмінку обговорених тут 
іменників. 

Часто причиною зазначених 
нсправпльностей буває вплив 
московської мови, де в обго-
ворюваному відмінку завсіди 
вживається закінчення -а, -я. 
Хто звик до цісї мови, а тим 
більше — хто нею думає. то-
му закінчення -у. -ю просто 
не приходить на язик, навіть 
видасться „неприроднім^. І не 
дивниця, що в таких авторів 
зустрічаємо відмінки: зміст ро. 
мана, редакція журнала, обо-
рона арсенала, закінчення від. 
мінка, нема інструмента і т. д. 
Це муки українізації. У роках 
будування нашої держа в н 
(1917-1920) такі відмінки ми і 
чули й бачили на кожному 
кроці; наприклад, „об'яви" 
(повідомлення, оповістка, ого, 
лошення) на залізничних ста-
нціях раз-у-раз мала дату 
„1918 ріка". 

Ще й досі в наших друко-
ваннх виданнях зустрічають-
ся морфологічні огріхи цього 
та інших родів. їх треба но-
тувати і про них писати, якщо 
хочемо, щоб ваша літературна 
мова позбулась нарешті хиб 
і стала досконалим твором 
нашого духу. 

(Кінець) 

ДО „МОВНОЇ ПРАКТИКИ" 
У зв'язку із статтями п. Ст. 

Риндика ,Дещо з нашої мов-
ної практики" піддаю під кри-
тнчннй розгляд такі три сло-
ва: 

1) „Побажання". Члени то-
вариства звертаються на збо-
рах до управи з побажанвя-
мн (дезидератами) в якійсь 
там справі, 1 тоді це слово мас 
свій сенс. Але не можна скла-
дати комусь святочних ба-
жань, вживаючи слова „по-
бажання". яке крис в собі я-
кусь вимогу (дезидерат), а не 
вияв почувань для когось. 

2) „Схвалити" (схвалеи-
ня) в значенні: ухвалити, ух-
вала. ухвалення. „Схвалити" 
— це слово чеське, і воно від. 
повідає духові чеської мови. 
Як створити від цього слова 
іменник, що відповідав би сло. 
ву „ухвала"? 

3) „Постати" замість ,.пов-
статн". Говоримо „повстанці", 
„повстанська армія", а не 
„постанці" і т. д. А що ж з та-
кими словами, як „постава", 
„постать", „постав'' (тарілку 
на стіл), овіт „постав" — як-
що це слово мало б бути по-
хідянм від „постати" в розу-
мінні „повстати"? 

Вол. Якорськнй 
Мейпелвуд. Н. Дж. 

ОСТАНШП погляд 
Осінній ранок, жовтневий. 

погідний 
готовить дорогу мені ' 

в далечінь, 
у UJTKJ' країну, поиіж 

чі-жі люди, 
у заокеанську незнану синь:. 

Востаннє бачу обличчя 
замріпсиі. 

напружений погляд 
твоїх очей. 

Ще раз пощлунком 
довгим, гарячіш 

гамую біль, що рветься 
з грудей. 

Здасться, години 
секундами стали. 

Саме тоді, коли 
час дорогий -

підійшов поїзд, 
гудки ЗДІЙНЯЛИСЬ. 

лунають прощальні 
слова твої. 

Пильно вдивляюсь 
в любе обличчя, 

хочу й не можу 
стримати сліз. 

Серце стискавться, 
серце кличе 

і чую — повільний 
стукіт коліс. 

Минули роки від тої осенн. 
соткн журливих ДНІВ і ночей. 
І в пам'яті ти — 

й сльозами зароесний 
напружений погляд 

твоїх очей. 

СЛАВКА ВОЖЕЗМСЬКА 

З ПОЖОВКЛИХ ЛИСТКІВ 

Щ е ииепяа „Свобода" 
5Ф років тому 

.^АНВДУ^САННЯ МИТРОПОЛИТА ГРАФА 
ШЕПТИЦЬКОГО В РОСП" 

36 січня 1915 

„Українська газета в німецькій мові „Укрешіте Нах-
ріхтен", яка виходить у Відні (ч. 17 із 7 ц. м.) доносить: 

.Довідуємося, що заборона щоденних проходів мнт-
рополитові Шептнцькому (в російськім місті Курску) не-
корнсно вплинула на його здоровля. Митрополит терпить 
тепер часто на заворот голови. В останньому часі Митро-
полнт одержав позволення ходити на Богослуження до 
католицького костела. Католицький священик Улільський 
удавався до місцевих властей з просьбою, щоби трастові 
Шептнцькому позволили перенестися з дому Науомова. 

j де він тецер мешкає, доякогось вигіднішого і здоровішого 
w мешкання, але власті відмовили просьбі священика. Ро-

сійські варвари не вдоволяються самим арештуванняи ук-
рипгсьиого князя Церкви. Вони хотять ще пшетнтпся на 
кім за се що взивав своє стадо до вірности АвстрІГ'. 



Ч. 81. СВОБОДА, СЕРЕДА, 17-го ЛЮТОГО 1965 

Українська Вільна Академія Наук у США 
КОМІТЕТ, ПАМ'ЯТШІКА ШЕВЧЕНКОВІ 

ПОВІДОМЛЯЄ, що а будинку Української Вільної Акадгмії 
Нау'к у США (206 Вест 100 вул., Н. И.) 

в СУБОТУ, 20-го ЛЮТОГО 1965 р. о 7-ій год. веч. 
відбудеться висвітлення, документального, кольорового, 

звукового фільму 

„ШЕВЧЕНКО у ВАШИНГТОНІ" 
Продуцент і режисер — Юрій Т А М А Р С Ь К І Ш 

у співпраці з Славком НОВИЦЬКІІМ, пом. режисера. 
Запрошуємо Членів, прихильників Академії та гостей. 

Клівленд! Околиці! ШикаґоІ 
Спілка Української Молоді Америки 

ОСЕРЕДОК ЬЇ. ПИЛИПА ОРЛИКА в ДДТРОИТІ 

КОНЦЕРТИ 
КАПЕЛІ БАНДУРИСТОК 

під мнст. кер ПЕТРА ПОТАПЕНКА 

ї: КШВЛЕНД: J К О Н Ц Е Г Т В 50-ЛГГТЯ У К Р А Ї Н С Ь К И Х 
С`ІЧОВИХ С Т Р І Л Ь Ц І В 

Н Е Д І Л Я . 21-го ЛЮТОГО 1965 p., год. 4:00 по полудні 
З а л а : LINCOLN HIGH SCHOOL AUDITORIUM 

3001 Scranton Rd. 
Ш И К А Ґ О ' K O H l n s i , T П Р И С В Я Ч Е Н И Й ТАРАСОВІ 

" Ш Е В Ч Е Н К О В І 
Н Е Д І Л Я . 7-го Б Е Р Е З Н Я 1965 p.. год. 4:00 по полудні 
З а л а : CHOPIN HIGH SCHOOL AUDITORIUM 

Bice A: Western 
35SuS3SS3SS^5 ^ Л У ^ Л ^ Л % % У ^ Л У ^ 

КНИЖКИ І. МАНИЛА ТА ЩШИХ 
Критичні ГОЛОСИ' 

З Маннлових речей, уміщених у збірці, нам здасться 
найкращою байка. „Яблуко". В. Чаплепко. 

..Манило не лішіе ліричний поет. Добре в нього звучать 
і громадські нот'ний. Прочитайте його вірш „На смерть Пре-
зндента". вміщений у газеті .‚Свобода" за 13 грудня мн-
нулого року і скажіть: де вн ще питали такий прекрасний, 
щирим почуттям наповнений вірш' ' Його треба було б пе-
рекллстн ангійською мовою і вмістити на першій сторінці 
найпопулярнішого журналу" Анатоль Галам. 

побажасиЬ їв. Манилові всяких успіхів. Він безпс-
рсчію мас хист - цього ніхто не заперечуѓ" - II. Во.ткняк. 

ВИСИЛАЄМО ТАКІ В И Д А Н Н Я : 
їв. Манило: Грім за зорею $1.00; Пеанн і кпини $О.Г)О; 
Ф. Мелешко: Трч покоління (повістьі — 53.00; Семенова 
крншщя (оповідання і $1.00: В. Чалленко: Купідонові 
стріли та інші драм, твори (понад 300 стор.) $3.50: Чор-
номорці (істоп. роман) $3.00: І. Манило: Байкар - $1.00: 
СІЧ 'і ВІДСІЧ 50.50: В. Державнії : Антологія укр. пое-
зіі $3.00; Кміяь Золя : Мрія (романі $1.25; Г. Р. Гаггард: 
Веніта (роман) $1.25; А. Орел: Словник чужомовних слів 

$3.00; 3 . Тулуб: В степу безкраїм за Уралом (lcrojx ро-
м а щ '$З'.ОО; ТІ. Мирний: Повія (роман) - $3.00; Т. Ось-
мачка: Китиці часу $0.50: У. Самчук: Марія (повість) — 
$1.75; О. Бабій: Повстанці (поність-поема) - $1.75. 

Шановним Читачам висилаємо безплатно кілька інших 
вартісних КНИЖОК, Гроші можна висилати готівкою в кон-

верті. чеком або моні-ордером. Адреса: 
Мг. І. Mnrrvlo— Р. О. Box 472 — Vineland. N-I.. USA 

=5l 

СТОРІЧЧЯ ПРИ'Ї'ЗДУ о. АГАПІЯ 
ГОНЧАРЕНКА ДО АМЕРИКИ 

1 с ічня ц.р. м и н у л о 100 літ 
від приїзду о. А г а п і я Гонча-
р е н к а (1832-1916) до Амерн-
кн . Т я ж к о собі у я в и т и , щоб 
він був п е р ш и м у к р а ї н ц е м на 
цін земній п івкул і . Бостонсь-
к а преса, о п и с у ю ч и л а г і д н у 
погоду в д е н ь при ї зд і ' пан -
отця , подас і щ о в тому порті 
в ж е б у л о п о н а д 60,000 „чу-
ж и н ц і в " , тобто п р и б у л и х імі-
Грантів. Н ю й о р к с ь к е Історнч-
не Т о в а р и с т в о подас ч и с л о чу-
ж н н ц і в " щ е вище . Сам о. А. Г. 
у своїх ‚ ‚Споминках" зѓадўе , 
щ о скр ізь , — у Свят ій землі , 
Греці ї й і н ш и х к р а ї н а х він 
зустр ічав н а ш и х л ю д е й . К о л и 
о. А. Г. ‚виїхав у жовтні 1861 
року , до А м е р и к и , в ній в ж е 
були у к р а ї н ц і . Годі н а з и в а т и 
його п е р ш и й у к р а ї н ц е м у Н о -
вому світі. 

Безперечно , він був перш`им 
п р а в о с л а в н и м с в я щ е н и к о м , 
я к и й в ідправив п е р ш у ц е р к о в ` 
ну С л у ж б у в домі г р е ц ь к о г о 
к о н с у л а в Н ю Й о р ќ у в січні -

1865 p.. а потім 2 берез ня ттк 
го ж року в і д с л у ж и в д л я аме-
р н к а н ц і в п е р ш у п р и л ю д н у Лі--
т у р г і ю в Є п и с к о п а л ь н і й тдерК-
ві св. Тр ійц і в Н ю Н о р к у . П р о 
ту в ідправу п и с а л а амернкая- -
ська преса. А г р е к и ‚‚з і н ш и ` 
ми с л а в ' я н а м и " з а п р о с и л и 
з а п р о с и л и його до Н ю Фрлін-
су в Лу із іян і , де о. А г а п і й ох-
рестнв к о л о 50 дітей т а з а к л а в 
г р е ц ь к у церкву . С т а л о с ь д е 
16 кв ітня 1965 р . 

З о д я г н е н и й в білі р и з и о. А . 
Г. я к і в Н ю И о р к у , ‚‚своїм 
мелодійним г о л о с о м " в ідслу-
ж н в С л у ж б у Б о ж у . К о л и б` 
т а к о. А. Г. був з а л и ш и в с я 

1 Наукове Товариство ім. Шевченка в ЗДА 
МИСТЕЦТВОЗНАВЧА КОМІСІЯ 

НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
відбудеться в суботу, 20-го лютого 1965 p. п год. 6-ІЙ веч. 
в залі Українського Інституту Америки. 2 Схід 79-та вул. 

в Ню Порќу. 
Програма: 

1. Нроф. Д. Горняткеіигч: Відкриття. 
2. Нроф. II. Ліоѓні:: доповідь на тему 

Варшавської Академії Мистецтв". 
Доповідь буде ілюстрована. 

Управа Мистецтвознавчої Комісії Н Т Ш 

‚Українці студентами 

Вхід вільний! 

У в а г а ' О Д И Н О К Е О Г О Л О Ш Е Н Н Я 
СПГОАКІВ-ХОРИСТІВ (жінки й чоловіки) 

охочих співати за віпіагародою в оперному хорі, просимо 
голоситнсь в четвер та п 'ятницю в год. від 7-ої до 9-ої веч. 

на тел. ST 6-7982 в Ню Порќу 
- Н Н М М Ж И І М Н І І К И Ж 4 М ^ Н І І Н ‡ Ж 4 Н Н 
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ГОЛОВНА УПРАВА 
Українського Лікарського Товариства 

Північної Америки 
повідомляй, що 

З'ЇЗД ДЕЛЕГАТІВ УЛТПА 
(XI Загальні Збори) 

відбудеться 

в днях 29-го, 30-го травня 1965 р. 
на Союзів^, Оселі УНСоьозу 

в КЕРІХОДКСОНІ, Н. И. 

До участи в З'їзді крім Делегатів, запрошусмо все 
членство УЛТПА. " . . 

Ближчі інформації будуть подані пізніше. 

ч 

ОБ'ЄДНАННЯ МИСТЦІВ УКРАЇНЦІВ в АМЕРШЏ, Відділ НЮ ИОРК 
запрошуѓ 

до відвідин ВИСТАВИ ОБРАЗІВ своїх членів 

ВОЛОДИМИРА ЛАСОВСЬКОГО 
БОГДАНА ВАСИЛИШИНА 

ВІДКРИТОЇ В ГАЛЕРИ ЛІТЕРАТУРНО-ШІСТЕЦЬКОГО ЌЛЮБУ 
И 9 2-га евешо в НЮ ПОЃЌЎ 

Віктава триватиме до 28-го лютого І буде відкрита Щ О Д Е Н Н О від 5:30-8:30 веч.. 
а в суботу 20 і 2" та в Неділю 21 І 28 лютого від год. 12-ої до 8:30 веч. 

Український Хор ім. Т. Шевченка під батутою Яр. Барнича 
ПРЕМ'ЄРА ОПЕРИ М. АРКАСА 

ЎУ К А Т Е Р И Н А " 
Зал я: 

Клівленд, 14-го березня 1965 року 
Год. 6:30 веч. PARMA SENIOR HIGH SCHOOL 

628.') W E S T 54th S T R E E T 

МАЄМО ШАНУ ЗАПРОСИТИ УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО 
на 

НАРАДУ УКРАЇНЦІВ МІСТА 
НЮ Й0РКУ, 
на якій прочитають доповіді: 

р е д . Р о м а н Ільницьний і 
р е д . Осип Зінневич 

на тему: 

‚ЗВ'ЯЗКИ З ЎКРАЩОЮ І ЇХ ЗНАЧЕННЯ ДЛЯ УКРАШСЬКОГО 
ВИЗВОЛЬНОГО ПРОЦЕСУ" 

Крім тоѓп будуть відчитані і проднскутовані: 
і „Становище КУК до контактів і Україною". 
2 Заява УККА .‚В справі коіггактів з окупаційним режимом України на 

" терені З Д А " 
Місце: 111 2nd Avenue (між 6 І 7 вул.) Central Ріаѓл 

Д а т а : 21-го лютого 1965 (неділя) 
Ч а с : год І-та по. полудні 

Юрій Лвврінеико 

с в я щ е н ц к о м , парохом в тому 
романтичному місті, м о ж л и в о , 
у с е його т у р б о т л и в е ЖИТТЯ В 
Америц і б у л о G інше н к р а щ е . 

А так , б а ж а ю ч и п р а ц ю в а т и 
б і л ь ш е д л я свого народу , він 
в е р н у в с я д о Н ю И о р к у . І там 
п р н його присутності російсь-
к и н консул ‚‚поговорив на ву-
х'о" з г р е ц ь к и м к о н с у л о м (по-
л о в н и а т р а в н я 1865 р.) і, я к 
подас сам' ж е отець Агап ій , 
( ,на тім моя п р а ц я з г р е к а м и 
с к і н ч и л а с ь " , щ о не було згід-
не в б а ж а н н я м и о. А. Г. 

Москал і й тут , иа в ільній 
з е м л і В а ш и н г т о н а , п і д к и д а л и 
колоди під ноги о. А г а п і я . Во-
н и п р и д і л и л и г р е к а м свого 
с в я щ е н и к а і нав іть . . . купи-
л и ім церкву . К о л о д и підќи-
д а л и вони а ж до к і н ц я с т р а ж -
д а л ь н о г о ж и т т я отця . То били 
то пробивали , т о з а к у т и м на 
к о р а б е л ь с а д ж а л и , то найма-
л и гангстерів , щ о б пробити 
йому голову , — а він не при-
п к н я в прац і . 

Н и н і п і сля сто л іт від зас-
н у к а н н я о. А. Г. грецької пра-
вославної Ц е р к в и , греки , кот-
р`их він так л ю б и в , т а к їм ві-
р и в , п и ш у т ь мені на з а п и т и : 
‚'‚Ми зовсім не певні , хто зас-
и у в а в н а ш у Ц е р к в у в Амерн-
ц і . . . Ми зігасмо л и ш е , щ о це 
б у в не грек , а ч у ж и н е ц ь . . . а 
я к и й саме ч у ж и н е ц ь , ми не 
з н а є м о " . І т а к е п и ш у т ь грець-
ќ і к о н с у л и , спнсколи . 

Н а мої д о к а з и , щ о тим „чу-
Ж й і щ е м " був о. А. Г . вони 
мовчать . Тоді я з а п и т у ю , ч и ' в 
їхній ювілейній к н и ж ц і буде 
п о м і щ е н а з н н м к а з а с н о в н и к а 
їхньої церкви о. А. Г. А вони 
з н о в мовчать . 

У нас м а л о з н а ю т ь про осо-
бу о. Г о н ч а р е н к а , про його ді-
яльн ість . 

Й о г о „Споминок ' м а й ж е 
н іхто не читав . 

Останнє в и д а н н я П а в л н к а 
п о я в и л о с ь 70 років тому. Мені 
принаймн і не відомо, чи хтось 
п о з а університетською бібліо-
текою в Едмонтоні в Канад і 
мас ориг інальний примірник 
т о г о видання , с л и ш е слабкі 
в ідбитки. Я особисто допався 
КОПІЇ к н и ж к и від п р о ф . Васн-
ля, Г а л и ч а в Суперіорі , Внс-
Конснн, а він, л и б о н ь д і с т а в 
цей примірник від п. Текл і 
Д е н и с із С а н Франс іско , щ е 
Живого свідка слави Гонча -
ренка , а вона в свою чергу — 
ЧИ. не від самого автора . Ц е 
Дуже правдоподібно, бо з н а ю -
чн про г а р я ч е б а ж а н н я п. 
'Ѓеќлі зберегти д л я н а щ а д к і в 
пам 'ять про дорогого П р н я т е -
л я , п о ш и р и т и з н а н н я про над-
з в н ч а й н у особистість, щ о ви-
дала У к р а ї н с ь к а З е м л я і кому 
ми досі — в 100-річчя, не 
п р и с в я т и л и д о к л а д н о ї п р а ц і 
про й о г о ж и т т я . Ф. Л у ц і в 

Молодь Ню Йорќу відзначила Річницю Ќрут 
Спільними з а х о д а м и всіх снв Євген Ф'`доренко, п ісля 

у к р а ї н с ь к и х молодечих орга -
нізацін в л а ш т о в а н о в Н ю 
И о р к у в нед ілю 7 л ю т о г о у 
велик ій з а л і міської ш к о л и 
прн Е в е н ю „ Б " А к а д е м і ю 
присвячену К р у т я н с ь к н м Ро-
ковннам . Присутн ій був пре-
зндент У Н Р д-р Степан Внт-
внцькнй Та ч и с л е н н а п у б л і к а , 
щ о в и п о в н и л а в щ е р т ь в е л и к у 
з а л ю . 

А к а д е м і ю в ідкрив голова 
Координаційної Комісі ї М о л о -
д е ч н х Орган і зац ій П а в л о Д о -
р о ж н н с ь к и й . П о ч а т о її а м е р и -
к а н с ь к н м гимиом і а п е л е м мо-
л о д е ч н х о р г а н і з а ц і й з лрагіо-
рамн. 

С в я т к о в у доповідь виголо-

чого виступив к в а р т е т баиду-
ристів в с к л а д і : І. І в а ш к о , 3 . 
Ю р к е в н ч , М. Б і л е н ь к и й і Р . 
Л е в н ц ь к и й . С ц е н к у Лесі 
Х р а п л н в о ї „ К р у т и " в и к о н а л и 
члени Пластової Станиц і в 
Н ю И о р к у : В. К л е ц о р , М. 
П р и ш л и Ќ , А. Слнпоцькні і , А. 
С т с ф а н ю к . 

І з сольоспівом, п р н а к о м л а -
ніям'еяті Маі)ії Ц ісик , в и с т у п а . 
л я Олена З а м ' я т а . З а к і н ч е н о 
ц ю н е з в и ч а й н о в д а л у п р о г р а -
му в и с т у п о м смичково ї оркес-
т р н У М І під кер . п р о ф . В. Ці -
с н к а т а ` в ідсп іванням нац іо -
н а л ь н о г о гимну . 

п. д. 
Українські громади в йопзвзі і Трой 
відзначають Роковинн 22-̂ го .січня 

Літературно-Мнстецькнй Ќлюб 
у Філядельфіі 

СУБОТА. 20-го ЛЮТОГО 1965 р . 
Домівка СОЮЗУ УКРАЇНОК 

493в Н. 13-та вул. 

П р о ф . ЛЕВ ШАННОВСЬНИЙ 
говоритиме на тему 

„РУХ В ОБОРОНІ МОВИ НА УКРАЇНІ" 
Початок 7:30 веч. ГОСТЕЙ Щ И Р О ВІТАЄМО 

С т а р а н н я м та з а х о д о м Від-
діл ів У К К А , тих ж е г р о м а д 
підготовано і проведено від-
з н а ч е н н я 47-их Р о к о в и н про-
г о л о ш е н н я Д е р ж а в н о ї Н е з а -
лежностн Укра їнської Н а р о д -
ної Республ іки та 46-нх Р о к о -
вин Соборностн У к р а ї н с ь к и х 
Земель . Ці с в я т к у в а н н я від-
булись в Коговзі 31 с ічня, а у 
Вовервліті 7-го л ю т о г о 1965 р. 
з цьою самою п р о г р а м о ю з 
тим, щ о святочну промову в 
Коговзі виголосив Впр . о. М. 
Вояковськнй . а у Вотервліт і 
Впр. о. В. В о л о ш и н . А к а д е м і ю 
розпочато в ідсп іванням аме-
риканського н а ц і о н а л ь н о г о 
Ѓямну, а з ак інчено відспіван-
ням укра їнського н а ц і о н а л ь -
ного гимну. Н а п р о г р а м у 

свята з л о ж и л и с я : В ідчитан-
н я Січневого Ун іверсалу , про-
мова, а в мистець'ку частину 
свята в в і й ш л и Хорові точки 
під к 'ерівництвом п. Я р . Б іла -
с а : „`Тими Б а т ь к і в щ и н і " , „ Д у -
ма про П о ч а і в с ь к у Б о ж у Ма-
т і р " т а „ Ж и в и , У к р а ї н о " . Д е к -
л я м а д і ю „22 с і ч н я " в и к о н а л а 
У л я н а К о р ѓ у н з Трой , `а Д у м у 
про 22-го січни 1918 р . від-
д е к л я м у в а л а ст. п л а с т у н ќ а 
О к с а н а В а ч и и с ь к а з Коговзу . 

Т а н о к „ З а п о р о ж е ц ь " внко-
н а л а т а я ц ю в а л ь н а г р у п а 
‚ ‚Верховйна"з Вотервл іту . 

П л а с т о в а молодь з К о г о в з у 
та ТроЙ зб ірною д е к л я м а ц і с ю 
та молитвою в и п о в н и л а ос-
т а н н ю точку п р о г р а м и . 

ІО.'ііяп В а ч н н с ь к и й 

Мішаний хор „Трембіта" в Нкшрку, Н. Дж. 
. .Чорноморської С іч і " при 506 
18-а евня . В ітаємо в хорі і тих 

Організація Оборони Чотирьох Свобід 
України в Ню Иорку 

повідомляс. що 

ірави. 

мгр Любов Абрамюк 
Петро БаѓіГ)іиі 
мгр Мартв Богачевськп Хом'як 
д-р Роман^Борковський 
мґр Михайло В'іскобійинк 
Ярослав Г`айвпс 
Погни Гірняк 
інцф. Петро Голу^ 'нко 
ггроф `Всеволод ГолуСннчнй 
Святослав Ѓординський 
проф. Всеволод І слів 
прл)({і, Григорій Ќостюк 
ВоГДиН Краѓщії! 

І( )))ін ЛопатинськиЛ 
Леонід Лиман 
просіі Михайло Лнсогір 
прос}і, д-р ЗінивІЯ Лнсько 
мгр. Остап О.-н`гницьігітЛ 
нро(Іі І піні Ппливолл 
ник. Лндрін ІІ.ицуі. 
д-j` Мирослав Прокоп 
мгр Микола Степанеико 
д-р Миісплл Шлемкевич 
д-р Вогдии Цнмбалістпн 
мгр Евгек Федоренко 

20 і 21 лютого 1965 р. в Ню Йорќу 
Дім ОрганізаціА Українського Визвольного Фронту 

SIR Іст ІО-та яуляо# 
відбудеться 

ХНІ З'ЇЗД 00ЧСУ 
ПОРЯДОК Н А Р А Д : 

СУБОТА, 20-го ЛЮТОГО: 
1. Реєстрація Делегатів і Гостей гадина 10-та рано 
2. Відкриття З ' їзду — година 11-та перед полуднем 
3. Вибір Президії і Комісій. 
1. Прийняття Протоколу XII З'їзду-. 
5. Звіти голови 1 членів Головної З Щ 

. 6. Звіт Контрольної Комісії. 
7 Звіт Організаційного Суду 
8. Дискусія над звітами 

НЕДІЛЯ, 21-го ЛЮТОГО: 
9. Ўділення абсоліоторії уступаючій Управі 

10, Політичні доповіді: 
д-р Петро Мірчук: ‚‚Сучасна політична ситуація і ми" 
д-р Вогдпи РОИНПРНЧђк: Л о проблеми ідеології і 
ідеалі.ім. 

11. Затвердження бюджету Головної Управи ООЧСУ 
12 Вибір Головної Управи. Кліггрольтгоі Комісії і Орга-

нізаціиного Суду. 
13. Схвалення резолюцій. 
14. Внески і побажання. 
15 Закриття З і з д у . 

СУБОТА, 20-го ЛЮТОГО 19$5 p., год. 7:30 веч. 

Товариська Вечірка-Зустріч 
В ПРОГРАМІ: Слово голови Президії З'їзду, спільна вечс-

ря. привіти, мистецька програма (Атгеялтблї. пістті і сло-
іш) при опівучасті: Тамари Лихолай, Іваннн Коконів, 
Валі Калин, д-ра Ігоря (`.піевицького і готи Юрія 
Кононіва. 

Доповідь д-ра Михайла Кушніра 
Всту'п на вечірку-зустріч 5.00 дол. 
Запроатусмп українські цеіггральні і місцеві Організації 

і ВШаиовне Громадянство до участи в З' їзді й Ве`чірці-
3ўстріч і. 

ІЧ)ЛОВНА УПРАВА ООЧСУ 

В цьому к а р н а в а л і х о р 
.‚Трембіта" на в л а ш т о в а н і й 
ним новорічній забав і 2-го 
січня у велик ій зал і Д о м у ве-
веранів прн 20-тіїї Стр. в Н ю -
а р к у осягнув н а д з в и ч а й н и й 
успіх. Б у л о велике число при-
сутніх не л и ш е з Н ю а р к у . 

Г р я л а т а н к о в а оркестра Б . 
Г і р н я к а прн засп івах пари 
співаків з Л е м к і в щ н н и . Д о у с -
піху забави п р и ч и н и в с я і осяг 
‚‚Трембіти" на терені Н ю а р к у . 

Н а з а б а в у п р и б у л и гості з 
Н ю а р к у , Філядельфі і , Е л н з а -
бсту, Трентону та представив -
ки хору з Ф і л я д е л ь ф і і в осо-
бах пані І. І л ь н и ц ь к а і п. Д . 
С т у л к о в с ь к н н та головп хору 
Р о м а н О д и н е ц ь з Е л н з а б е т у , 
я`ких прив ітав на забаві з но-
ворічннми п о б а ж а н н я м и , го-
л о в а ‚.Трембіти'' п р о ф . М. 
Ц я п к а . 

Х о р „Трембіта" п ідготовля-
(ггься до виступу на Ю в і л е й -
ному Концерті , я к и відбудеть-
ся з нагоди 50-річчя УСС-ів 
7 березня у великій зал і Гай -
СКЛ в Ірвінґтоні прн Кл інтон 
евню. В л а ш т у в а н н я м цього 
Ю в і л е й н о г о Концерту з а й м а -
сться ювілейний Комітет, в І 
с к л а д я к о г о входять пред-
с т а в н и ќ й трьох комбаг.пгтсь-
кнх орган і зац ій в Н ю а р к у . І 
молодечих орган і зац ій , хору 

Трембіта" , місц. Відділу 
СУ А і Відділ УМІ. 

Х о р . .Трембіта" намічус в ; 
цьому році в л а ш т у в а т и Кон-
церт з ігагодо Роковин смерти 
поета Т. Ш е в ч е н к а . Розпоря-
д ж а ю ч н обмеженим числом 
хористів ( -ок) у п р а в а хору 
з а к л и к а с всіх давннх і нових 
сп івак ів ( -чок) станути в ря-
дн а к т и в н и х членів хору 

Трембіти" , я к и й на терені 
Р іюарку існус від 1919 року. 

С п і в а н к и хору в ідбувають-
ся кожної п 'ятниці в з ал і 

сп івак ів ( -чок ) , я к і п р и п и н н -
л н п р а ц ю . 
Масмо їх в Нюатжу-Ірвінгтоіг і 
значене число і чекаємо на них 
в н а ш о м у хорі . 

О. У. 

Відзначення Січневих 
Роковин 

в Амстердамі, Н.Й. 
Заходом місцевого В ідд ілу 

У К К А в ідзначено С в я т к о в и м и 
С х о д и н а м и Роковини Д е р ж а в -
ностн і Соборности ў к р а ї н и 31 
с ічня. 

Свято з а п о ч а т к о в а н о а м е р н -
к а н с ь к и м гнмном, щ о ного ві-
д о г р а л а п л а с т у н ќ а Л е с я П а -
щ а к . Містоголова Відділу У К -
К А Мнрон Свідерськна гово-
р и в про в а г у цих і сторичних 
подій, та представив доповіда-
ча п. Теодора Р а к о ч о г о з К о -
говсу. 

П а н М и х а л ь ч н ш и н в ідчи-
т а в П р о к л я м а ц і ю У к р а ї н с ь к о -
го Д н я губернатора Н . Р о к е -
ф е л л е р а . Т. Р а к о ч и й н а ч е р к -
н у в світлі моменти з історії 
укра їнсько ї державност і ! . 

Р е ф е р а т а н г л і й с ь к о ю мо-
в о ю в и г о л о с и л а п л а с т у н ќ а 
І р н н а В ішко з Б р о д а л б і и у . І з 
Збірною д е к л я м а ц і с ю „ Г е р о я м 
К р } т " виступали п л . ю н я ч -
кн Марія В а р ш о н а й І р и н а 
З е н и ч та новак Мнрон К р н -
Вулич. Фортспіяиовнн ду-
ет в и к о н а л и п л а с т у н ќ и Сте-
ф а я і я К о г у т і Леся П а щ а ќ . 

П л . ю н а к В о л о д и м и р К р н -
в у л н ч п р о д е к л й м у в а в в і р ш : 
„ З н а ш и х чоскресннх д н і в " . 

М н р о н ^Самарянський, голо-
ва ВіддЬпу У К К А . в ідчитав 
П р о к л я м а ц і ю У к р а ї н с ь к о г о 
Д н я мейора Амстердаму п. М. 
Вресра . Цю п р о к л я м а ц і ю ви-
д а н о 19 с ічня в присутност і 
Е к з е к у т н в и Відділу У К К А пп. 
К о м а р и н с ь к о г о і С. Г н а т к і в -
ського . ї ї п р о г о л о ш е н о в міс-
цевій а м е р и к а н с ь к і й пресі і 
радіо . З а к і н ч е н о Сходини від-
сп івпнням н а ц і о н а л ь н о г о гим-
ну. 

Д . 0. 

ф НІКІтп Х р ^ і о п 1 його дру-
ж я я п Німа заясдз.-жалй ѓритюю 
— твердить бритійська пресова 
агенція Ройтера На цю недугу 
захворіло в гамій тільки Москві 
пів мільйона людей. 

Ч""Ч!1 

† 
Ділимося сумною вісткою 

я РІдиими, Лрнятрлігми і Знайомими. 
що дня 6-го лютого 1965 року після важкої недуги, 

прийнявши Пинсшітіші ТаЃнін. 
відійшла у Вічність 
пяшн Яайдорожчп 

Д Ѓ Ў Ж И Н А . МАМА, СЕСТРА I БАВУНЯ 

бд. п. Анастазїя з Мартинюнів 
МАНИЌ 

ИоХорОНННХ ОбрПДІВ ДОВРрПГЯВ О. ШфОХ ВІЛГ'ЦЬКНЙ в г г -
ргду, дня 10-го .тютото Іввб р . з похороіпюго заягдгипя 
Братіп Оленціл до Катод рил ьно ѓо Собору ся. Володнмнра 
в Ш к к а ґ р , 'а зіцдся на цвинтар Elem Wood. 

' ^ і ^ м і р н и я горем прибиті: 
і АНТІН' — муж 

МАРІЯ І АННА з родинами — дочки 
РОМАН І Л Е К С А Н Д Е Р з родинами — брати 

Ѓ? 
Замість квітів па свіжу могилу 

нашого Дорогого Стрийка 

бл . щ д-р Д е н м с а Луніяновича 
складасмо 20 доларів 

на НТЇП в Сарге.іь. 
Нуся і Роман КРОХМАЛЮКИ 

Замість квітів на могилу 
бл. п. ООФРОНА ФЕДША 

складають Л0 доларів 
на Український ТГУЛ'ШПИТИЧИО-ЯПЛ'КОВНЙ Інстятут 

Ш К І Л Ь Н І Т О В А Р И Ш І 

О Західньо-німеаькі t оціп.тіс-
ти гостро залтакувнлн в пар-
лямситі французького презнден-
та де Голля за його Інтерв'ю, 
ню він дав його співвидавцеві 
й колюмиістові ..Н.И.Таймеў" 
ЗолцберГероні. У тому інтерв'ю 
де Голль і`остро критикував і 
Америку :va їі хитку політику, 
при чому пін твердив, що в Ave-
риці взагалі нема лідерства. 
Німці добачили в цьому іитер-
в'ю посередню критику ПОЛІТН-
кн Західпьоі Німеччини, яка 
спнрапться на союзі із ЗДА. 

Замість квітів на свіжу могн.іу 

бл. п. ДМИТРА ВАЃЛКА 
складаю 10 долярів 

на Українську Харнтатнвну Службу в Мюнхені. 
Роман І В А П І Щ Ь К Н П 

В тіні хреста, великопосні пісні 5 .7Г) 
6. Н. Стгірський: Туди линуть наші серця (Історія мон-

дерськОго манастиря ) . . . . . $1.00 
ІстепЯя Укр. Церкви і культури в 8 випусках о. М. 

Ріпецького, около 420 crop. $4.00 
Пом'яниќ померлих родини . % .25 
Партитура : Сл Божа за померлих і похор. пісні . . . $2.50 

Адреса: BasllLan Fnthers , Mundnre. Alta, Canada 

Щ Увага Лещетарі! СвЬний сніжок на Союзівиі! 
щ 
2 Найкраща нагода ДЛЯ ЛЕЩЕТАРШ1 
І НЕМА ТО ЯК НА ЄОЮЗІВЦІ З И М О Ю ! 
І СОЮЗШНА ВІДКРИТА ЦІЛИЙ РІК 

І ЛЕЩЕТАРСШ З'ЇЗДИ НА СОЮЗІВЩ 
Щ а внтягом на Союзівці та близько два лещетарські цеахра 
12 Каталія в Елленвіш і Міневаска, Кергонксон. 
Щ Тількя 15 хвилин від Союзівкн — на Міневасці. З'їзди для заавансова-
g них — 1500 ft Т Ваг та 500 ft J Ваг Також нічні з'їзди прн елехр. освітлеа-
-5 ні — роблення штучного снігу. 
Щ Спеціяльпа знижка для гостей Союзівкн — $3.50 на день. 
2 На СОЮЗНОГО чудов^ зТзди для ПОЧАТКУЮЧИХ лещетаріа. 
Щ Безплатно внтяг линвою до горн. Також гарні місця для санкуваншь 
Щ Тому не проггускавте внгодй. Спішіть. Замовляйте вже. , 

СОЮЗШКА — тсл.: Kerhookeoti 5641 ‡ -`Љ U U t U a U M S A — ТСЛ.: КЄЛЮІШВМ 94)41 2 $ 
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МИКОЛА Л І В І Щ Ь К Ш ! 
Галова Виконавчого Органу 
Української Національної Радш 

УКРАЇНСЬКА НАРОДНА РЕСПУБЛІКА 
- ДОРОГОВКАЗ НА МАЙБУТНЄ 

( Д у м к и до Актів 22 Січня) 
( 4 ) 

Коли ми говоримо про дальшу боротьбу з а здійснення 
національно-державннх українських постулятів, то мимоволі 
виникає питання: якими ж силами мис прийти перемога 
цих постулятів? Звичайно, тут відіграватиме ролю слрнят-
лива чи несприятлива міжнародна коньюнктура, а тому ми 
мусимо дбати про приєднування симпатій, зрозуміння і під-
трнмку для нашої справи серед чужинецьких народів, про 
здобуття союзників. А л е в першу чергу тут мають значек-
ня власні сили українського народу. Сю жадні Чужинці не 
будуть проливати свою к р о в - з а наше визволення, і ніхто 
нам з лас`ки самостійної держави, без наших власних зусиль 
і жертв, не подарує. І тому все залежить від того, чи в ук-
раїнському народі живе прагнення мати свою н е з а л е ж н у 
державу, чи він бореться ще н тепер, хан іншими, н і ж ра-
ніш- способами й методами, за здобуття свободи і незалеж-
ностн? 

Ці речі треба прийняти як аксіоми, ідо не вимагають 
якихось особливих доказів. 1 хоч нам доводиться наводити 
докази про невгаваючнй спротив українського народу оку-
паційному режимові і про його прямування д о здобуття не-
залежностн у виступах перед чужинцями, нас самих, укра-
їнців. ми хіба в цьому переконувати не потребуємо. Б о чи 
може якийсь народ добровільно відмовиться від свободи і 
незалежності! в добі поставання все нових держав дотепер 
невільних народів, а тим більше український народ — після 
тих всіх жертв, які він поніс задля свого в и з в о л е н н я ? ! 
Український народ не сприйняв накинутого йому московсь-
ніімн багнетами окупаційного режиму. Не зважаючи на 
понад сороклітній гніт і терор, в Україні живуть і борються 
українські патріоти. Тоталітарний режим не зміг полонити 
д у ш українських людей, і, найголовніше, не зміг полонити 
української молоді. Ось д е наша надія і запорука перемо-
гп! В Україні росте, міцнішає і бореться свідоме національ-
но. молоде покоління українців. 

Можемо непомильно ствердити, що український народ 
невхнльно прагне свободи і н е з а л е ж н о с т і . Але про одне 
мусимо пам'ятати: після понурої доби жорстокого окупант-
ського режиму, український народ не сприйме жадного по-
вороту до реакційних дореволюційних часів, як вони були 
за колишніх Росії і Польщі; він не сприйме повороту яки-
хось „рідних" поміщиків чн фабрикантів (якщо взагалі та-
кі ще є в природ і ) ; він не сприйме жадної диктатури чн 
тоталітаризму навіть у своїй, українській формі. Він спрнй-
ме тільки справді народоправну українську державу; він 
сприйме Шевченківське ..в своїй х а т і . — своя правда і сила 
ї воля"; він сприйме оту вільну державу українського на-
роду, оснновні засади якої накреслила, власне, доба Укра-
їнської Народної Республіки 

Саме в цей час можна спостерігати серед деяких кіл 
українського громадянства поза межами України упадок 
на дусі, зневір'я, навіть голоси про потребу ревізії наших 
національно-державннх позицій. Вказується на те, щ о наша 
визвольна боротьба триває занадто довго і ще не видно її 
переможного кінця; що в умовах т. зв. політики коекзнс-
тенції західнього світу створюється д у ж е несприятлива між-
кародна коньюнктура для визвольних прямувань всіх по-
неволених Москвою народів; що. нарешті, російсько-совстсь-
ка імперія й режим у ній ще д у ж е міцні, і не можна споді-
ватися їх швидкого упадку 

Справді, міжнародна ситуація для нас тепер неспрнят-
лива, а український народ на Батьківщині стоїть в обличчі 
нових небезпек і проб Але це не значить, що наше стано-
внще безнадійне Ми можемо в певних моментах думати 
про зміну деяких методів боротьби чн її тактики, але ні в 
якому разі про зміну нашої основної мети. Бо є деякі речі, 
які ніколи не передавнюються, ніколи не перестають бути 
зобов'язуючими для нації. Це в першу чергу — незмінність 
наших прямувань до свободи і незалежности, до внзволен-
ня нашої Батьківщини. 

Рідношкільний з'їзд українських педагогів 
та опікунів шкіл українознавства 

НА КОНЦЕРТАХ 
у 50-ліття УСС-ів співаймо „СТРІЛЕЦЬКІ ПІСНГ' 

а на святі „Круг" ПІСНЮ ПРО КРУПІ 
видані — 

Українським Музичним Видавництвом в Бофало. 
Замовляти у книгарні ..Свободи": 

-SVOBODA". 81-83 Grand St.. Jersey City. N J . 07S08 

Дати 5 і 6 грудня 1964 року 
!запишуться незатертимн бук-
Івами в історії українського 
і шкільництва на терені З Д А . 

В тих днях відбувся вели-
(кий Рідношкільний З'їзд ук-
раїнськнх педагогів в Шикаго 

(де два повні дні провадились 
і наради в справі шкіл Укри`-
інознаства, головно їх педаго-
Ігічного та матеріального за-
ібезпечення. Подія ця тим зна-
іменна, що поруч нарад педа-
j і`огів відбувались одночасно 
і наради Централі Опікунів — 
!себто громадських предст?.в-
jffiKJB опікунів Учраїно-

(знавчнх Шкіл. Отже I;J гіль-
Іки учительство, яке Сеапосе-
редньо так чи інакше зв'язане 
зі школою і зацікавлене нею 
особисто, але й громадський 
чинник, себто приватні люди, 
які розуміють вагу і ролю рід-
ного шкільництва у вихованні 
та навчанні нашої молоді. 

З' їзд цей був д у ж е чнслен-
ний. 

Були там делегати з Філя-
дельфії, Ню Норку, Рочестс-
ру‡ Клівленду, Дітройту, Ш и -
каґо, Колумбусу, а навіть з 
Канади, яку особисто репре-
зентував голова тамош нього 
‚‚Учительського Об'єднанні", 
проф. І Козловськнй. Під ог-
лядом технічним З'їзд був ду -
ж е добре і справно зоргаиізо-
ваннй. Подбала про це ШНК8-
ґівська учительська громзд.і 
з її активною головою панею 
Назаревнч у проводі; також 
голова Централі Опікунів з 
осідком у Дітройті інж. Б. Бе-
резовськнй виявив багато 
власної ініціативи для органі-
зації з'їзду, а приявністо голо-
вн Шкільної Ради УККА д-ра 
Е. Жарського, як почесного 
предсідннка, в д у ж е великій 
мірі причинилась до діловостн 
конференції. 

Конференції і наради відбу-
валнсь частинно спільно, а 
частинно паралельно, окремо 
по педагогічній лінії, де обго-
ворювалнсь чисто шкільні, 
тобто внховно-навчальні слра-
вн, а окремо по громадській, 
де Комітет Опікунів розв'язу-
вав свої проблеми. На окрему 
увагу заслуговує те, що ініці-
яторн З'їзду подбали про 
ширшу зустріч з місцевим 
громадянством, яке дало на-
явннй доказ свойого зацікав-
лення справами рідного 
шкільництва і численно явн-
лось на З'їзд в означеній го-
днні. Д у ж е відрадним явищем 
треба уважати те, що грома-
дянство не тільки прислуху-
валось д о інформацій, але 
брало живу участь в дискусії. 

Цей живий контакт з гро-
мадянством мав сплив на у с 
піх З'їзду. 

Вечір 
фолкльору і розваги 
43 Відділ Союзу Українок 

Америки обрав собі почесне 

ВАШШ ДИТИНІ, 
ВАШОМУ ПРИЯТЕЛЕВІ 
І ВАМ САМИМ 

найцінніший пощарунок 

U K R A I N E : A Concise Encyclopaedia 
Англомовна Енциклопедія 

Українознавства 
під головною редакцією 

проф. д-ра Вол. КУБІЙОВИЧА 
ЯКА ТЛЛЬКИЩО ПОЯВИЛАСЯ В ЛЮКСУСОВОМУ 

ВИДАННІ УНІВЕРСИТЕТУ В ТОРОНП 

КНИГА МАЄ 1,215 СТОРІНОК ДРУКУ ТА ПО-
НАД 600 ІЛЮСТРАЦІЙ, Џ ЦЬОМУ И КОЛЬОРОВІ 

ТАБЛИЦІ УКРАЇНСЬКОГО МИСТВДГВА: -
у цій книзі надруковані наукові, джерельні 

матеріали в головних розділах: 
Ш ЗАГАЛЬНІ ІНФОРМАЦІЇ ш ЕТНОГРАФІЯ 
ш #ЃЗИЧНА ГЕОГРАФІЯ Ш " JJ25U,. 

ПРИРОДА УКРАЇНИ ; J S J E O T A 
т ЛЮДНІСТЬ УКРАЇНИ т ЛІТЕРАТУРА 

Ціна цієї великої книги буття 
Українського Народу тільки $37.50 

З УВАГИ НА ОБМЕЖЕНИЙ ТИРАЖ КНИЖКИ. ТІЛЬКИ 
НЕГАЙНЕ ЗАМОВЛЕННЯ МОЖЕ ЗАПЕВНИТИ 

П ДОСТАВЎ. 
Замовлення, разом з належністю, аршЙМШш 

Головна Канцелярія ЎЋСоюзу. 

В суботу по полудні МІЖ 3 8 
10 ѓод. вечором був час приз-1 v і . . завдання плекати наші традн-наченнй на доповіді рефера- . Г ^ . ' , -- . v ' ' г '^ ції, нашу усну словесність 1 ти, днскусц і зустріч з г р о м а 1 4 

дянством. Окремих доповідей 
чн рефератів прослухано ра-
зом п'ять, не враховуючи дов 
шоі промови д-ра Жарського 
і пані Назаревнч, голови Учи-
тельської Громади, яка була 
господарем З'їзду. Доповіде -
л н : проф. Роман Завадовпч 
‚‚Занепад української мови на 
еміграції", проф. Сточанськйй 
‚‚Завдання Ш к і л Украіно-
анавства", п р о ф Тучапськнй: 
‚‚Дім і Школа", проф. І. Ку-
чер про внслід анкети, прове-
деноі СФУЖО на терені Дії" 
ронту між учнями парохіяль-
ної і українознавчої школи, ѓа 
ред. Мельник з Колумбус 
„Про рідне шкільництво ьа 
еміграції". 

Після доповідей відбулася 
ж н в а й цікава дискусія, в якій 
й гості брали участь. 

Розмови протягнулись поз.і 
10 год. веч. та закінчнлиса 
спільною вечерею, під час 
якої в промовах підкреслюва 
но заслуги учительства, ного 
посвяту, та жертвенннй труд 
для навчання й виховання мо 
лоді . 

В нед ілю ранком вже від 
год. 9 продовжувано наради 

Схвалено одноголосно 13 
резолюцій, в яких стверджу-
сться незавидне положення 
більшосте наших шкіл, бай-
дужість деякої кількости бать-
ків у відношенні до рідної 
школи, а з окрема до націо-
нального виховання своїх 
власних дітей, апелюсться ло 
ширших кол громадянства 
справі співпраці з і школою. 

Централя Опікунів старл-
сться про охоплення всіх уп-
раїнськнх дітей українськими 
школами та закликає грома 
дянство піддержати Ш к о л и 
Українознавства. Одною із ре 
золюцій був заклик д о всього 
українського учительства' ор-
ганізуватнсь в Учительські 
Громади, та прямувати д о ор 
галізування Централі як сво-
сї надбудови, яка о х о п и л а б 
у с е учительство, та кормалі-
зувала б усі його професійні 
проблеми. 

Після прийняття резоліо-
цій і заключного слова д-ра 
Е. Жарського, як почесного 
предсідннка З'їзду, та інж. 
Березовського як ділового 
предсідннка недільної конфе 
ренції, відспівано „ Щ е Џе 
вмерла . ." , чим закрито цей 
направду діловий з'їзд, що 
напевно залишить слід в істЬ-
рії Українського. Шкільниц-
тва. 

П. Гайда 

Піддержуймо Школу Українознавства 

П`о: UKRAINIAN NATIONAL. ASSOCIATION. Inc. 
81-83 Grand Street. Jersey City, N.J. 07303. U.S.i 

: I hereby order the first volume of Ukraine: A Concise 

(Encyclopaedia published by the University of Toronto Press 

Enclosed l i (a check, money order) for $ . 

Please send the copy to the following address: 

Natoe — — 

No. — Street 

Q t y BtaU -— 

Живемо в такому часі, ко-
лн більшість людей уважне 
матеріяльні здобутки метою 
свого життя, забуваючи про 
духові вартості, для яких вар-
то жити та працювати. Наро-
дившнсь в Україні, як внгнан-
ці поселившись тут в Амерн-
ці. ми не перестали бу`ти ук-
раїнцямн, ми продовжуємо 
вважати себе людььш україн-
ської духовостн й культўѓи. 

Бо нація, як фундаменталь-
На вартість залншасться нею 
н е з а л е ж н о чи ми, або наші 
внуки, будемо жити на тери-
торіі України, чн поза її гра` 
ницямн на ч у ж и х землях, віц-
д а л е н н х на тисячі миль і оід-
ділені безмежним океаном. І 
не для якоїсь примхи, але що-
бн забезпечити молоді внсо` 
кий рівень духового життя, 
виховання нашої молоді в на-
ціональному дусі являється 
одним із найважнішнх зав-
дань. нашог`о часу. Якраз то-
му розумні батьки підходять 
до виховання дітей з націо-
нального боку. 

Поверховність у розв'язу-
ваіші проблеми України й но-
вої країни поселення і брак 
ясного розмежування між 
своїм і чужим, провадить до 

т. зв. національного дуалізму, 
або д о повного хаосу , який 
скоріше чи пізніше мусить за-
кінчнтися катастрофою, то 
значить втратою наших на 
щадків. 

Щ о б тому зарадити, поча'ли 
працювати Ш к о л и Україно 
знавства. 

Бонн вихову'ють дітей в лю-
бові до України і в пошані до 
нової батьківщини. Вони не 
лише вчать про Україну, про 
її традиції, про її культуру та. 
духові надбання, але борють 
ся з асиміляційним процесом 
окруження та байдужістю де-
яких батьків. 

Виховання молоді вимагає 
подвоєння зусиль, праці та 
посвяти дорогого тут всім ча-
су. Ті, що працюють над збе-
реженням нашої молоді — 
свідомі взятих н а себе завдань 
починаючи з дому і продов-
ж у ю ч н в школах та молоде-
чнх організаціях, .повинні' 
знайти підтримку та зрозумін-
ня серед широкого кола 
батьків. 

Т о ж піддержуймо школи 
українознавства, та ставаймо 
в ряди тих, яким добро нашої 
молоді лежить на душі 

Ярослав Д у ж и й 

В НАІІПП КНИГАРНІ МОЖНА НАБУТИ: 

Д-р ТнмотеЛ Мацьків: 
З-НАД ДНІСТРА НА КАНАДСЬКІ ПРЕРІЇ 
ѓтор. 208 _. . „ - $3.00 

Ярослава Оструќ: 
РОДИНА ІОЛЬДІВ. Попість , - $2.50 

ОЛЯ — Повість . .- $2.50 

ПРОВАЛЛЯ Повість - $2.50 

Актіи Чернецький: 

СПОМИНИ П МОГО ЖИТТЯ $2.50 

Замовлення слати: 

"Svoboda^ Bookstore 
P. О. Box 346 Jersey City, N. J. 07303 

так кілька літ тому внпрова-
див на сцену гуцульських му-
знк і показ ноші, потім зладив 
‚Обжинки" у виконанні ціло-
го гурта молодих дівчат і мо-
лоднць, а тепер задумав пока-
затн ‚Досвітки", оте старо-
давнс зібрання сільського жі-
ноцтва, що співами й жарта-
мн скорочує при праці час. 

5-го грудня відбувся цей 
вечір у Філядельфії. Відкрнва-
ючи його, голова Відділу п-ні 
Осила Грабовенська, пояснн-
ла традицію досвітќів, що іс-
нувалн по наших селах. 
Драм. Гурток, що існус при 
Відділі, спробував відтворити 
їх у цій сцені. її уложнв і ви-
режнснрував артист Богдан 
Паздрій, якому належиться 
щнра подяка за це діло. ї 

Сцена представляє сільську 
хату. При печі порається гос-
подння (М. Євссвська), а на 
лаві й стільцях позасідали 
гості (І . Осідач, М. Калій, А. 
Ющншнн, С. Бернаднн, А. Са-
гата, С. Оранська). Одні пря-
дуть, другі деруть пір'я, треті 
вишивають. Поміж веселу гу-
тірку злітас пісня або якась 
сільська історія. А л е всі чека-
ють Мусія, старшого парубка, 
що вміс чудово розказувати. І 
вже коли він з'являється, (В. 
Паздрій) то оповіданням не-
мас кінця. А поміж те пісні, 
одна краща за другу. Та 
врешті господиня пригадує 
себе вечерею. Н е ю завершу-
ються досвітки, оця приємна 
товариська розрада. 

Сценка передає влучно гу-
мор нашого села, оті щирі, и е ` 
злобні жарти, веселі прндн-
башки, майстерно розказувані 
пригоди. При тому вміло за-
стосовані церемонії вітання 
чи прощання, припрошування 
при столі чн випивці. Це все 
оживлене чи злагіднене піс-
нею, що раз-у-раз перебиває 
розмови й жарти. Акція йде 
жваво, а вьгіла режисерія за-
терла майже зовсім різницю 
між професійною грою і ви-
етупом початкових сил. 

„Досвітки" зайняли першу 
частину вечора, хоч повинні 
були бути вміщені на кінці 
його. 

Д р у г у частину вечора за-
повннла естрадна програма, в 
якій Відділ теж у ж е має свою 
традицію. І справді — музич-
но-вокальні точкн на перемі-
ну з гутіркамн й декламація-
ми дали приємну й культурну 
развагу. 

Квартет молодих дівчат 
„Нас чотири" (Люба Калій. 
Галя Сагата, Стефа Мнцнк і 
Ніл`я Чутна) — був милою не-
сподіванкою для місцевої пуб-
лікн. їх пісні („Чорнії брови", 
„Іванку", „У цей темний ве-
чір") свідчили про музнкаль-
ність, а гарно стилізований 
народній стрій, про їх добрий 
смак. 

П о д р у ж ж я Ярослава й Ок-
санн Рудакевич привітало 
присутніх своїми власними 
творами — пан Ярослав попу-
лярною гутіркою, а пані Ок-
сана веселими віршами. Те-
мою гутіркп були цим разом 
„академії", що їх українська 
публіка вміло „уникає". На 
кінець п о д р у ж ж я відспівало 
попурі з актуальних пісень, 
вміло парафразованих. 

Програму закінчив відомий 
октет 43 Відділу СУА. Наших 
вісім співачок під орудою 
проф. Ірини Чумової дали ще 
раз пробу свого вміння, від-
співавши дві стрілецькі пісні 
(„Пиймо друзі", „Як стрільці 
йшли з України"), та „Пісню 
про Львів" Козака. ї х бездо-
ганннй спів та елегантний 
стрій ще раз переконав публі-
ку, яку цінну мистецьку одн-
и и ц ю маємо в тих невтомних 
8 панях (пп. Бернаднн, Осі-
дач, Капїїі, Скамай, Саґата, 
Гаврилів, Райнер, Грабовенсь. 
ќа) і їх дирнґентці. Л. Б. 

ЗБОРИ mхџлш 
Українського Народного Союзу 

СОЮЗОВЦІ! Ваш Відділ Українського Народного Союзу 
д е Ваша родина, Ваша вужча громада, Ваша ўставова! Місячні 
чи річні, як 1 кожні Інші збори Вашого Відділу вирішують важ-
диві справи, що відносяться до Вас особисто, до Вашої родини 
1 Вашої спільноти. Тому, Ваша участь у цих зборах мусить бути 
обов'язкова, бо вона с у Вашому найкращому інтересі! То ж 
приходіть усі на збори свого Відділу та спільно, всією громадою, 
подбайте про спільну крашу долю. На місячні збори обов'язково 
лриносіть своі вкладки і вкладќові книжечки, вирівнюйте всі 
свої організаційні зобов'язання та вимагайте цього від Інших. На 
річних зборах подбайте, щоб Ваш Відділ мав найкращу Управу 
1 самі не відмовляйтесь від обов'язків урядовця, якщо Вам таќї 
обов'язки повірять члени. На збори приходіть точно! В Ўкраїн-
сьќому Народному Союзі наша будучшстьі 

У найближчому чш-1 відбудуться збори: 

П'ЯТНИЦЯ, 
19-го ЛЮТОГО 1965 р. 

АСТОРІЯ, Л. Ай., II. П. Місячні 
збори Б-ва св. о. Ннколая -
5-ий Відд. в ѓод. 7-ій веч. в 
церковній залі. Звітуватиме 
Контр. Комісія та с інші спра-
вн до полагодження. На збо-
рах збиратиметься членські 
вкладки. Проситься прибути. 

- Управа. 

І ГЕ.МТРАМК, Міш. Місячні збо-
I рн 20-го Відділу о год. 1-ій 

по йол. в церковній залі при 
вул. 11700 МекДугал. Є важ-
ні справи. Буде обговорена 
допомога для хворого члена 
від Відділу і УНСоюзу. Про-
снться прибути на ці збори. - -
Управа. 

ДЖЕРЗІ СИТІ. II. Дж. Місячні 
збори Т-ва Січ — 170 Відд. в 
год. 6-ій веч. в домівці УНДо-
му при 90-96 Фліт вул. Про-
снться членів прибути на збо-
ри і вирівняти свої вкладки. 

- Д. Днднк. секр. 

СУБОТА, 
20-го ЛЮТОГО 1965 р. 

ФІЛЯДКЛЬФІЯ, Па. Звичайні 
місячні збори В-ва св. Юрія 
— 239 Відд. від год. 3-4 по 
пол. в Укр. Амер. Горожан. 
при 847 N. Franklin. — Д-р В. 
Галан, предс, М. Ковальчук, 
секр. 

НЮ ПОРК, Н. П. Місячні збо-
рн Т-ва Запорізька Січ — 117 
Відд. о год. 6-ій веч. в доміп-
ці Укр. Ветеранів при 33 Е. 
7th Street. — Управа. 

НЕДІЛЯ, 
21-го ЛЮТОГО 1965 р. 

ФІЛЯДКЛЬФІЯ, Па. Річні за-
гальні збори В-ва св. Володн-
мира — 105 Відд. о год. 2:30 
по пол. в залі УНДому при 
вул. СІагіяа 4 Roven з при-
инсаннм в статуті порядком 
нарад. — Управа. 

ГЕММОНД, Інд. Річні загальні 
збори Б-ва св. їв. Хрестителя 
— 107 Відд. о год. 5:30 по пол. 
в залі церкви св. Мнхаіла при 
Колумбія евешо під ч. 7035. 
На порядку зборів: звіти Уп-
рави і Контр. Комісії та вибір 
управи на 1965 р. Проситься 
всіх членів взяти участь у 
зборах. - Управа. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. Місячні збо-
рн Б-ва св. Иосафата 217 
Відд. в 2-ій год. по пол. в Укр. 
Амер. Ќлюбі, 292 Hudson Ave. 
Проситься членів прибути на 
час і вирівняти свої залегло-
сті. — В. Колданськнй, секр. 

ПАСАПК. Н. Дж. Місячні збо-
рн Т-на їм. І. Франка 97-нй 
Відд. о 2-ій год. по пол. в цер-
ковній залі під ч. 47 Говп аве. 
Проситься членів прийти на 
збори. — Управа 

Ш Праця МІ 
в H E L P W A N T E D M A L E # 

YOUNG MAN 
FOE COPPER SHOP 
SOFT AND SILVER 

SOLDERING 
Permanent poeitlon in small 

production shop. 
Newark Iron Bound Section — 
Tel. — from 9 AM till 4 P M — 

(201) MA 8-5715 

TOOL MAKERS (2) 
Мусить мати 8 річ. досвід. Пра-
ця при progressive and compound 
Dies. 55 год. тижнево, всі бене-
фітн. Постійна праця, присмні 

умовний праці. 
STEWART STAMPING Corp. 

630 Central Park Ave, 
Yonkers, N.Y. 814 YO 5-0816 

В Праця В 
" H E L P W A N T E D F E M A L E e 

(20) ОПЕРЕПТОРКН 
з досвідом при шитті жіночих 
спідничок 1 жакетів (спортовин 
одяг). Секційна праця. Добра 
платня. Постійна праця. Юній-
на фабрика. Голоснтись цілий 

тиждень. 
YORRO SPORTSWEAR 

40-42 W. 17th St. N. Y. C. 
4th Поог CH 3-2468 

ОПЕРЕИТОРКИ 
З досвідом при Single Needle 
Machine, добра платня, постійна 

праця. Голоснтись цілий 
тиждень. 

WHITE SWAN UNIFORMS 
21 St. Caslmlr Avenue 

Yonken, N.Y. 914 YO 5-3190 

НЮ BPAHCBIK, H. Дж. Річні 
збори 353-го Відд. назначені 
на 24 січня ц. р. не відбулися 
з причини погане) погоди. 
Уряд на 1985 рік залишився 
з попереднього року. — П. 
Грабовнч, предс, М. Семчн-
шнн, кас, Ч. Василюќ, секр. 

БАЛОН, Н. Дж. Б-во св. Архан-
гела Мнхаіла — 213 Відд. від-
було свої річні загальні збо-
ри в січні і на них вибрано но-
ву Управу Відділу в такому 
складі: М. Гись, предс, Вол. 
Козак, секр., Б. Гавадзнн. ка-
снр, Гр. А)ггош, заст. предс, 
І. Кушнір і П. Шкап "як — 
трастісти, О. Кобрин і Д. Ла-
ба — члени Контр. Комісії. 
Адреса і тел. нового секрета-
ря: Володимир Козак. 67 Вест 
11-та вул.. Байон, Н. Дж. Тел. 
НЕ 6-5392. — Управа 

КЕМБЕЛ, Огайо. С-во Пресв 
Діви Марії — 119 Відд. відбу-
ло свої річні збори 20 грудня 
м. р. На зборах відвулися: 
звіти, деякі важні ухвали та 
вибір нової Управи. Склад 
Управи на 1965 p.: Анна Со-
рока, предс, Ольга Мамрнч 
секр., Василь Белей і Феня 
Поліщук — Контр. Комісія. 
Проситься вплачувати член 
ські вкладкл на час. — А. Со-
рока, предс, О. Мамрнч, секр 

АСТОРІЯ, Л. Ай., Н. П. Дня 20 
грудня 1964 р. відбулися річні 
загальні збори Б-ва св. о. Ми-
колая — 5 Відд., на яких вн-
брано нову управу на 1965 р 
в такому складі: А. Малан, 
предс, А. Климишин, касир, 
І. Сидор, секр. Контр. Комісія: 
М. Курочка. М. ЗаровенниЙ і 
І. Марко. Річні збори схвалн-
ли додаткову суму на Нац. 
Фонд, щоб стати членом ПО-
чесного Ќлюбу. 1,500 дол. при-
значили на будову церкви в 
Асторії, а приявні члени на 
зборах зложили дол. 43.00 для 
залншенців і цю суму пере-
слалн до ЗУАДК. Адреса се-
кретаря: 31-32 — 36th Street. 
Асторія. Тел.: RA 8-6033. — 
І. Сидор, секр. 

НЕДІЛЯ, 
21-го ЛЮТОГО 1965 р. 

ДЕНВЕР, Кольорадо. РічИРзбб-
рн Т-ва ім. Лесі Українки 
226 Відд. о год. 4-ій по пол 
Пластовому Домі при вўлн-
шіх Пікос і 40 Ave. Проситься 
усіх членів прибути на збо-
рн. І. Івахів, гол.. М. Каль-
ба. секр. 

МАЯМІ, Флорида. Річні загаль-
ні збори 368-го Відд. о год. 
4-ій по пол.. в залі Укр. Амер. 
Ќлюбу. 3595 N. W. 35th St. 
Просимо всіх дорослих членів 
прийти на збори. - Управа. 

КОЛИ 
ПОДОРОЖУЄТЕ: 

^ АВТОМ 
власннаі або чужим 

# АВТОБУСОМ 
9 поїздом 
в ЛІТАКОМ чш 
9 КОРАБЛЕМ 

ВСЮДН І я я ж ^ д ц 
хоронить 
Вас 
анцидентова 

грамото 
УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО 
СОЮЗУ! 

ШЯГ" `% 48 В. 7th 8 t 
Tel.: GB 3-3550, New York City 
Масте проблеми? He масте з 
чим іти на їм`янннн, Ўродини, 
на Свята, на Ювілей? Просимо 
поступити до „АРКИ", і всі кло-
потн будуть розв'язані. Ви бу-
дете вдоволені, Ваші Знайомі 
Оудуть вдоволені, — і ми також. 

SB PUme Ш 
Українкѓо Виѓд дтсове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave,, New York City 
Tel.: OB 6-7430 — внсилас — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
і ХАРЧЕВІ. Рівнож авта, хото-
дільшікл, телевізори, мавший 

до правил і шиття 1 т. д . 
Урядові год шия від 8:50-7 веч. 

Субота до (і-оГ веч., в неділі 
від 10-8 по пол. 

І0ФФФФ0ФФФФ06ФФФ0+0ФФФФОФФФФ0ФФ 

IS Real Estate В 
Elmont — 10 КІМНАТ CAPE 

COD RANCH 
Викінч, піддашшя і підвал з 
кухнею, гараж на 2 авта. бага-
то особливостей, доск. стан, 
блнз. комунікації, склепів, шкіл, 
і домів праці, також St. Vin-
cents. Досконала ціна на скорий 
продаж. $29,900. Треба огляну-

ти, щоб оцінити. 
(518) PRlraroee 5-4030 

70 акрів землі, гранвчить зі 
Стейтовнм Парком. По середині 
річка. Ціна — $7,000.00. 
Фармо, 70 акрів землі, 15 кімн. 
дім, стодола, 500 стіп фронту. 
Ціна — 516.000.00. 

Stephan OLEKSIW 
P. О. Box 348 Kerhonkson, N.Y. 

Tel.: 7692 

S For Sale a 
FOR SALE 

VICINITY HUNTER, N.Y. 
QUEEN'S COURT MOTEL — 

RESTAURANT 4 BAR 
New Modern Motel — Restaurant 
and Bar — Four Beautiful Units 

w7w Carpetting — Wood 
Panel Wall —.Hot Water Heating 
— Acoustical Ceilings — Modern 
Bathrooms — Restaurant with 
Modern Decor. Approximately 
2',4 acres with 350' frontage — 
U acre pond stocked with bass. 
Beautiful scenic location along 
State Highway — Route 23 A. 

— For further information — 
call or write to 

ЛІѓ. CHARLES CITELLI 
Queen's Court Motel — 

Restaurant ft Bur 
Route 2S-A 

Lexington, N.Y. Phone LE 4491 

Вступайте 
в члени 

УНСоюзу! 
І F U N E R A L Ш Е Е С Т О Ќ І Г 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: GB C-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn 6, Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
APR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Dnr Services Are Available 
Anywucre in New Jersey. 

B01 Springfield Avenue 
NEWARK, N.J. 
IRVINGTON, N.J. 

ESeex 6-5655 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИЕ 

Займасться Похоронами в 
BRONX. BROORXYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна кашщця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: OBchard 4-25C8 

Т А Р З А Н . 4 . 5387. Поснлая по мавпу! 

VgfCHAPS YOUYL 90 5ЕТТЕЄ. IN THE 
NEXT TSSTV' TAUNTEP' ТИЕ STKON(9 
ONE. %A WiCESTUNG A^ATCHI.̂ , W-Я-^Щ 

THENJUCNINSTOAN 
ASSOCIATE, HE SPOICE 
SOLEMNtY. 'SeiNC 
OUT TME APS!' 

— Ця камен`юка мусить ва-
жятй понад 200 фунтів, — 
крикнув Тарзаи. — Як міг її 
піднести цей малий чоловік? 

— Можливо, ѓдо більше 
щастя матимете в другому 
змагу, — глузував Могутній. 
— Змагання в д у ж а н н і і 

f, Звертаючися! до помічни-

ка. поважно сказав. 
rifaAeflicfc -мавпу! 


